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Vizita în România 
a preşedintelui 

federal ai 
Republicii Austria 

FRANZ JONAS
la  Expoziţia Realizărilor 

Economiei Naţionale 
„România 1969“

DomitócS dimineaţa, preşedinte
le federal al Republicii Austria, 
Franz Jonas, a vizitat Expoziţia 
Realizărilor Economiei Naţionale ■— 
„ România 1969“.

Preşedintelui federal al Republi
cii Austria i-au fost prezentate 
sectoarele economice şi social-eul- 
turale din cadrul marelui complex 
expoziţional care ilustrează dina
mismul dezvoltării multilaterale 
a României.

A fost vizitat apoi pavilionul 
central care înfăţişează rezultatele 
dobindite în industriile construc
toare de maşini, metalurgică, chi
mică şi energetică. înaltul oaspe
te se opreşte în faţa modernelor 
maşini-unelte şi a altor instalaţii 
şi aparate de mare tehnicitate, se 
interesează de performanţele ob
ţinute. Preşedintele federal a apre
ciat în mod deosebit diversitatea 
produselor industriei româneşti 
constructoare de maşini, cu un 
randament ridicat şi o înaltă pre
cizie în execuţie. El felicită pe re

prezentanţii întreprinderilor pentru 
realizările obţinute şi le urează noi 
succese în muncă. In timpul vizi
tei, preşedintelui Franz Jonas i-au 
fost prezentate aparate de trans
misie hidraulică tip TH 1 fabri
cate după licenţa austriacă J. M. 
Voith. Este subliniată cu acest pri
lej fructuoasa cooperare tehnico- 
economică româno-austriacă.

Preşedintele federal al Republi
cii Austria şi persoanele oficiale, 
române şi austriece, care îl înso
ţesc vizitează ín continuare pavi
lionul agriculturii şi alte sectoare 
ale expoziţiei.

A fost vizitat apoi pavilionul de 
pe malul lacului Herăstrău, unde 
sínt înfăţişate realizări în dome
niile culturii şi artei, învăţămîn- 
tului şi ştiinţei, ocrotirii sănătăţii 
populaţiei.

La sfîrşitul vizitei, px-eşedintele 
Franz Jonas a semnat în Cartea 
de onoare şi ar felicitat pe organi
zatorii marii expoziţii „România 
1969“.

în municipiul
De la trimişii Agerpres, M. lo- 

nescu, V. Chişu şi Th. Mateescu:
Luni dimineaţa, în cea de-a 

câncea zi a viatei oficiale pe care o 
face In ţara noastră, preşedintele 
federal al Republicii Austria, Franz 
Jonas, a sosit cu un tren special 
la Sibiu. înaltul oaspete este în
soţit de Manea Mănescu, vicepre
şedinte al Consiliului de Stat, pre
şedintele Consiliului Economic,
Constantin Stătescu, secretarul
Consiliului de Stat, Gheorghe Pele, 
ambasadorul României la Viena, şi 
de alte persoane oficiale române, 
precum şi de persoane oficiale aus
triece.

La coborîrea din tren, preşedin
tele federal a fost întîmpinat de 
preşedintele Consiliului popular ju
deţean Sibiu, Richard Winter, ca
re a urat oaspeţilor „Bun venit“ 
pe meleagurile sibiene.

Intr-o maşină deschisă, escorta
tă de motociclişti, înaltul oaspete 
străbate vechiul oraş cu străzile 
sale înguste, cu aspect medieval. 
Coloana trece pe sub vechi porticu
ri, pe lingă zidurile ce străjuiesc 
de secole Cetatea Sibiului. In con
tinuare sínt străbătute cartierele 
noi moderne. Preşedintele Franz 
Jonas apreciază preocupările edili
lor oraşului de a păstra aspectul 
tradiţional al vechiului burg, cit şi 
strădaniile depuse pentru construc
ţia oraşului nou, modern. Pe par
curs sínt vizitate cîteva din monu
mentele şi instituţiile de cultură.

Preşedintele Austriei a vizitat a- 
poi Muzeul Brukenthal din Piaţa 
Republicii.

In colecţia de artă populară, ca
re este prezentată oaspeţilor, se a-
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NOUL AN ŞCOLAR
Aproape patru milioane de 

mici cetăţeni ai patriei au păşit 
ieri, pragul şcolilor. Unii au fă
cut-o pentru prima dată, alţii 
au revenit la şcoală după o va
canţă captivantă, petrecută la 
munte ori la mare. Pentru toţi, 
şi pentru cei de 6 ani din cla
sa I, şi pentru cei mai mari, 
întîia zi a şcolii din anul 1969— 
1970 are o deosebită semnifica
ţie. Incepînd la numai o lună 
după încheierea lucrărilor Con
gresului al X-lea al P.C.R., a- 
cest an şcolar se desfăşoară sub 
semnul avîntului general al oa
menilor muncii din patria noas
tră pentru înfăptuirea măreţe
lor sarcini ale Congresului, sar
cini din care o bună parte re
vin învăţămîntului.

Noul an şcolar va rămîne în 
mod deosebit în istoria învăţă- 
mîntului din ţara noastră prin 
faptul că 10 200 de clase a IX-a 
vor marca înfiinţarea şcolii ge
nerale de 10 ani, măsură care 
situează ţara noastră printre' 
primele din lume în această 
privinţă. în judeţul Sibiu au 
luat fiinţă, în cadrul şcolii ge
nerale de 10 ani, 40 de clase a 
IX-a dintre care cinci cu 
predare în limba germană. Tot 
în acest an a crescut la 33 nu

mărul claselor I cu copii la 
virsta şcolară de 6 ani, faţă de 
26 de clase cite fiinţau anul 
trecut.

Elevii au fost aşteptaţi cu 
dragoste de învăţătorii şi profe
sorii lor. Mulţi, foarte mulţi au 
intrat în şcoli şi clase noi, ca
re nu existau anul trecut. Mi
rosul proaspăt de var s-a îm
binat plăcut cu mirosul cărţilor 
abia ieşite de sub rotative.

Cărţile — aceste daruri ofe
rite gratuit de statul nostru — 
au fost primite de elevi cu e- 
moţie şi nespusă curiozitate.

Astăzi, în a doua zi de şcoa
lă elevii vor începe să coboare 
spre adincurile cunoaşterii şti
inţifice, să înveţe pentru a de
veni stăpînii, constructori de 
nădejde a unei noi lumi. Devo
taţi, temeinic pregătiţi se află 
în fruntea expediţiei profesorii 
şi învăţătorii. Ei continuă să 
ridice pe noi trepte nobila mi
siune de educare şi instruire a 
tinerei generaţii.

Sub conducerea înţeleaptă a 
partidului, drumul ascendent al 
cunoaşterii e străbătut cu dîr- 
zenie, cu sîrguinţă.

Mult succes, dragi profesori! 
Mult succes, dragi elevi !

Realizări
într-o şcoală tînără

în modemul câriăer sidiari „Hi
podrom", o clădire spaţioasă, ar
monizată cu ansamblul construc
ţiilor, polarizează interesul micilor 
locuitori. In acest frumos mijloc 
de septembrie, clădirea a primit 
sărbătoreşte cea mai tînără gene
raţie a cartierului, dornică de a 
pătrunde tainele nespus de atră
gătoare ale gîndirii.

Şi această şcoală întâmpină noul 
an cu preocupări lăudabile pe li
nia modernizării şi perfecţionării 
procesului de învăţămînt. Dup» o 
experimentare de doi ani a siste
mului şcolarizării de la 6 ani, a- 
ceastă formă de debut şcolar a in
trat în tradiţia instituţiei. In cele 
două clase cu elevi de 6 ani, exis
tente în şcoală, sínt înscrişi pînă 
acum peste 50 de şcolari. Cu elevi 
de virsta 6—7 ani, funcţionează 
şi două clase întîi cu limba de 
predare germană.

în ambianţa de febrilitate a re
deschiderii cursurilor, am avut o 
mică discuţie cu directorul ad
junct, Viorel Murzea. Aflăm ast
fel că ansamblul pregătirilor pen
tru începerea cursurilor s-a termi
nat din timp. încadrarea cores
punde necesarului de personal di
dactic al şcolii, manuale noi aş
teaptă emoţia deschiderii primelor 
pagini. Şcoala şi-a lărgit durata de 
învăţămînt şi prin crearea unei 
clase a IX-a de şcoală generală,

în caro sínt înscrişi pină acum 25 
de elevi. Şcolarizarea generală cu 
10 clase a găsit o bună audienţă 
în rîndurile elevilor şi părinţilor, 
făcîndu-se solicitări, pe plan mu
nicipal, pentru lărgirea reţelei de 
clase a IX-a în cadrul şcolilor de 
cultură generală.

In timpul scurtei noastre între
vederi, o elevă timidă îi oferă 
directorului, fără nici un fast deo
sebit, un buchet de flori din partea 
clasei a Il-a B, fapt pe care re
porterul l-a notat cu emoţie în car
neţelul de însemnări.

Revenind, aflăm că şcoala a gă
sit, în continuare, un sprijin pre
ţios în comitetul de părinţi, cu 
ajutorul căruia s-au efectuat re
paraţii, dotări cu materiale auxi
liare care fac mai plăcut cadrul 
şcolar. O curte frumos îngrijită, un 
teren de sport amenajat cu grijă, 
o curăţenie la care bănuim că se 
ţine mult, vin să întregească o 
impresie deosebită pe care această 
şcoală a „Hipodromului" o lasă 
oricărui vizitator.

Cei peste o mie de elevi vor be
neficia de un cadru stimulativ, 
bine dotat şi întreţinut. Astfel in
cit, tînără Şcoală generală nr. 21 
din Sibiu se înscrie cu cinste în
tre instituţiile şcolare, mai vechi 
şi noi, ale municipiului nostru.

DEZVOLTAREA
TRADIŢIEI 
A SCOLII

In Avrigul lui Gheorghe Lazăr, 
ctitorul şcolii în limba română, 
amintirea marelui dascăl stăruie ca
0 pecete de aleasă mîndrie. Li
ceul de aici a reuşit în scurt timp 
să se impună între şcolile din 
judeţul nostru. Activitatea de în- 
văţâmînt s-a dezvoltat impresionant 
în această comună, îmbinînd suges
tiile generoase ale unei adinei tra
diţii a şcolii româneşti, cu avîntul 
deosebit caracteristic întregii vieţi 
sociale a zilelor noastre. Lăr
girea cuprinderii în învăţămîntul 
de cultură generală şi liceal s-a 
concretizat, în această localitate, 
prin ocuparea a patru corpuri de 
clădire cu clase de la I la XII. 
figurînd în evidenţa şcolară peste
1 100 de elevi.

Debutul noului an şcolar a în- 
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Funeraliile tovarăşului
DUMITRU PETRESCU

Luni, 15 septembrie, întreaga 
ţară, îmbrăcînd haina de doliu, 
a adus un ultim omagiu memo
riei tovarăşului Dumitru Pc- 
trescu, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Perma
nent al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Stat, vicepreşedinte al Consiliu
lui Naţional al Frontului Uni
tăţii Socialiste. Pretutindeni, au 
fost arborate, în berna, drapelul 
de stat al Republicii Socialiste 
România şi drapelul Partidului 
Comunist Român.

In această zi, oamenii muncii 
din Capitală, cu inimile îndure
rate de greaua pierdere pe care 
o trăieşte întregul nostru popor, 
au condus pe ultimul său drum 
pe tovarăşul Dumitru Petrescu, 
militant de frunte al mişcării 
muncitoreşti şi comuniste din 
ţara noastră, care şi-a consa
crat întrega viaţă, capacitatea şi 
energia, cauzei clasei muncitoa
re, victoriei socialismului şi în
floririi patriei.

Incepînd de la ora 9 dimi
neaţa, în acordurile grave ale 
marşului funebru, mii şi mii de 
cetăţeni s-au perindat prin ho
lul Palatului Marii Adunări Na
ţionale, unde se afla depus si
criul cu corpul defunctului, 
pentru a aduce un ultim omagiu 
fiului credincios al partidului 
şi poporului. Intr-un pelerinaj 
neîntrerupt au trecut — oprin- 
du-se un moment în faţa cata
falcului — conducători de in
stituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, activişti de partid şi 
de stat, vechi militanţi ai par
tidului, generali şi ofiţeri supe
riori, oameni ai muncii din în
treprinderile şi instituţiile Ca
pitalei.

In cursul dimineţii au venit 
la Palatul Marii Adunări Na
ţionale, pentru a prezenta con
doleanţe, şefi şi membri ai unor 
misiuni diplomatice acreditaţi 
în România. !

Pe fundalul holului, drapat în 
negru, se află portretul îndo
liat al lui Dumitru Petrescu, în
cadrat de drapele roşii şi tri
colore cernite. In faţa catafal
cului, pe perne purpurii, sínt 
aşezate ordinele şi medaliile 
Republicii Socialiste România 
ce î—arc» fost conferite pentru

devotamentul neprecupeţit cu 
care şi-a slujit poporul şi pa
tria.

De jur împrejur se află de
puse coroane de flori din partea 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, a Consi
liului de Stat, Consiliului _ de 
Miniştri şi Consiliului Naţional 
al Frontului Unităţii Socialiste; 
a Ministerului Forţelor Armate, 
Ministerului Afacerilor Interne, 
Consiliului Securităţii Statului, 
a altor ministere şi instituţii 
centrale, a Consiliului Central 
al U.G.S.R. şi altor organizaţii 
de masă şi obşteşti, a unor în
treprinderi bucureştene şi uniu
ni de creaţie.

Sínt depuse, de asemenea, co
roane de flori din partea Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia şi a 
guvernului federal al Republicii 
Socialiste Cehoslovace, precum 
şi a unor reprezentanţe diplo
matice străine în ţara noastră.

Lingă catafalc, se află mem
brii familiei şi cei apropiaţi de
functului.

O gardă militară alcătuită 
din ofiţeri superiori face de 
strajă.

In jurul catafalcului, rînd pe 
rînd fac de gardă membri ai 
C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
de Stat, Consiliului de Miniş
tri şi Consiliului Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste, 
vechi membri ai partidului, ai 
mişcării muncitoreşti din ţara 
noastră, activişti de partid, de 
stat şi ai organizaţiilor obşteşti, 
generali şi ofiţeri superiori, 
conducători de instituţii cen
trale şi de întreprinderi, repre
zentanţi ai vieţii culturale şi 
ştiinţifice. I

In semn de înaltă cinstire a' 
memoriei militantului de frun
te al mişcării muncitoreşti şi 
comuniste din ţara noastră, din 
ultimele gărzi fac parte tova
răşii Nicolae Ceauşescu, Ion 
Gheorghe Maurer, Paul Nicu- 
lescu-Mizil, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rădulescu, Virgil 
Trofin, Ilie Verdeţ, Maxim Ber- 
ghianu, Florian Dănălache, 
Constantin Drăgan, Emil Dră- 
gănescu, Janos Fazekas, Petre 
Lupu, Dumitru Popescu, Leon- 
te Răutu, Gheorghe Stoica, Va
sile Vilcu, Ştefan Voitec, Iosif 
Banc, Petre Blajovici, Mihai

Gere, Ion Iliescu, general colo
nel Ion Ioniţă, Vasile Patilineţ, 
Dumitru Popa, Ion Stănescu.

Conducătorii partidului şi sta
tului prezintă apoi condoleanţe 
membrilor familiei celui dis
părut.

Sicriul cu corpul neînsufleţit 
al tovarăşului Dumitru Petres
cu, purtat pe umeri de un grup 
de ofiţeri superiori, este scos 
din Palatul Marii Adunări Na
ţionale şi aşezat pe un catafalc 
instalat pe platoul din apropie
rea clădirii. In timp ce fanfara 
intonează marşul funebru, garda 
militară, cu drapelul îndoliat, 
prezintă onorul.

La tribuna amenajată pentru 
mitingul de doliu iau loc con- £g 
ducătorii de partid şi de stat, 
precum şi membrii familiei de
functului, vechi membri ai par
tidului, conducători de institu
ţii centrale şi organizaţii ob
şteşti, membri ai corpului di
plomatic.

Mitingul de doliul este des
chis de tovarăşul Dumitru Po
pa, membru supleant al Comi
tetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comi
tetului municipal Bucureşti al 
P.C.R., primarul general al Ca
pitalei.

Viaţa şi lupta fiului credin
cios al partidului şi al poporu
lui român, a fost evocată de 
tovarăşii: Chivu Stoica, preşe
dintele Comisiei Centrale de 
Revizie a C.C. al P.C.R., Gheor
ghe Stoica, membru al Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R., 
membru al Consiliului de Stat,
Ilie Verdeţ, membru al Comi
tetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., 
prim-vicepreşedinte al 'Consiliu
lui de Miniştri.

După mitingul de doliu, si
criul cu corpul defunctului, a- 
coperit cu drapelul tricolor, 
este aşezat pe un afet de tun.
In acordurile marşului funebru, 
executat de fanfară, cortegiul 
funerar, în fruntea căruia pă
şesc ofiţeri ce poartă portretul 
defunctului, înaltele ordine şi 
medalii ce i-au fost conferite în 
timpul îndelungatei şi bogatei 
sale activităţi, se îndreaptă spre 
Parcul Libertăţii. In urma ca-
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Cuvîntarea tovarăşului 
ILIE VERDEŢ

Stimaţi tovarăşi,
Cu inimile îndurerate, condu

cem pe ultimul său drum pe 
tovarăşul Dumitru Petrescu, 
vechi şi eminent,militant al miş
cării noastre comuniste şi mun
citoreşti, membru al Comitetu
lui Executiv, al Prezidiului Per
manent al Comitetului Central 
al" Partidului Comunist Român, 
vicepreşedinte al Cosiliului de 
Stat, vicepreşedinte al Consiliu
lui Naţional al Frontului Uni
tăţii Socialiste.

întreaga viaţă a lui Dumitru 
Petrescu a fost călăuzită de mă
reţul ideal revoluţionar al eli
berării clasei muncitoare de ex
ploatare şi asuprire, al triumfu
lui socialismului pe pămîntul 
patriei noastre.

Acestui ideal i-a dăruit, cu 
neţărmurit devotament, întrea
ga sa energie şi capacitate, toată 
puterea sa de muncă şi luptă.

Născut dintr-o familie de 
muncitori, el însuşi muncitor, 
s-a identificat din tinereţe cu 
interesele vitale şi cu aspiraţiile 
clasei din care făcea parte, s-a 
format ca un militant înflăcărat 
şi energic al mişcării muncito
reşti revoluţionare.

în anii în care Partidul Co
munist Român a mobilizat şi 
condus masele muncitoare la 
luptă împotriva ofensivei capi
taliste, a înfeudării ţării faţă 
de capitalul monopolist străin, 
Dumitru Petrescu a demonstrat 
o înaltă conştiinţă de clasă şi 
combativitate revoluţionară, lu- 
înd parte activă la organizarea 
şi desfăşurarea marilor bătălii 
ale muncitorimii bucureştene 
din februarie 1933.

în focul acestor bătălii s-au că
lit trăsăturile sale înaintate de 
activist al partidului — încre
derea în forţele revoluţionare 
ale poporului român, capacita
tea de a organiza şi însufleţi 
masele, curajul şi neînfricarea 
în lupta pentru cauza dreaptă a 
clasei muncitoare. Sínt calităţi 
pe care Dumitru Petrescu avea 
să Ie pună în valoare în în
treaga sa activitate, în îndepli
nirea tuturor sarcinilor încre
dinţate de partid.

Fiu devotat al poporului ro
mân, el a fost animat de un 
fierbinte patriotism şi de un 
consecvent spirit internaţiona
list. Aceste sentimente, insu
flate de partidul nostru tuturor 
membrilor săi, i-au luminat ac

tivitatea şi în anii în care a 
fost nevoit să trăiască departe 
de pămîntul patriei, în perioada 
celui de-al doilea război mon
dial, cînd a luat parte la ma
rea luptă antihitleristă, la bă
tăliile purtate petru alungarea 
trupelor fasciste şi eliberarea 
întregului teritoriu al ţării, iar 
apoi pentru eliberarea Ungariei 
şi Cehoslovaciei, pînă la izbînda 
finală asupra fascismului.

în anii revoluţiei populare, 
cînd partidul comunist a desfă
şurat o clocotitoare activitate 
pentru făurirea noii orînduiri, 
Dumitru Petrescu a fost trimis 
de partid să lucreze în fruntea 
muncii politico-educative din 
cadrul armatei, în funcţii de 
conducere din aparatul Comite
tului Central, în posturi de 
înaltă răspundere în guvern; 
pretutindeni a pus cu abnegaţie 
aptitudinile sale organizatorice, 
priceperea şi bogata sa expe
rienţă în slujba traducerii în 
viaţă a politicii partidului de 
construcţie socialistă în Româ
nia.

în îndelungata sa activitate în 
rîndurile Partidului Comunist 
Român, in organele sale de 
conducere, a militat pentru res
pectarea normelor şi principii
lor statutare, pentru înlătura
rea subiectivismului şi arbitra- 
riului în adoptarea de hotăriri 
şi în aprecierea cadrelor, pen
tru crearea unui climat pe de
plin democratic în întreaga viaţă 
de partid. Cu deosebită satis
facţie şi-a afirmat Dumitru Pe
trescu, de la tribuna celui de-al 
X-lca Congres, acordul deplin 
cu măsurile pe care le-a luat 
conducerea partidului, după 
Congresul al IX-lea pentru pro
movarea muncii colective în or
ganele centrale şi în cele lo
cale, pentru dezvoltarea demo
craţiei interne de partid, pentrii 
manifestarea largă a iniţiativei 
şi combativităţii tuturor comu
niştilor; el şi-a exprimat con
vingerea că acest curs a dus şi 
duce Ia întărirea forţei şi coe
ziunii partidului nostru.

Apreciind însuşirile sale de 
militant revoluţionar, principia
litatea sa marxist-leninistă, Con
gresul al X-lea I-a ales membru 
în Comitetul Central, în Comi
tetul Executiv şi în Prezidiul 
Permanent al C.C. al P.C.R. 
Totodată, ca o expresie de pre
ţuire a îndelungatei sale activi

tăţi şi a meritelor dobindite în 
viaţa politică a ţării, i s-au în» 
credinţat funcţii de răspundere 
în conducerea activităţii de stat 
şi obşteşti, fiind ales vicepreşe
dinte ai Consiliului de Stat şi 
vicepreşedinte al Consiliului Na
ţional al Frontului Unităţii So
cialiste, funcţii în care şi-a adus 
contribuţia la realizarea politicii 
partidului de dezvoltare a de
mocraţiei socialiste, de întărire 
a unităţii poporului în jurul 
partidului, de progres multilate
ral şi propăşire a patriei noas
tre, libere şi independente.

Dumitru Petrescu, în a cărui 
activitate s-au înmănunchiat tră
sături de preţ ale luptătorului 
comunist, a avut adînca mulţu
mire de a vedea cum în noua 
realitate socialistă a României 
sínt întruchipate năzuinţele şi 
visurile pentru care a militat 
din tinereţe, cu toată fiinţa sa, 
cu întreaga sa pasiune revolu
ţionară.

Slujirea cu fidelitate a pa
triei, a cauzei poporului şi so
cialismului, legătura indisolu
bila cu masele largi de oameni 
ai muncii reprezintă crezul de 
bază al partidului nostru, izvo
rul inepuizabil al tăriei sale, 
fundamentul afirmării tot mai 
viguroase a rolului său condu
cător în viaţa societăţii româ
neşti.
■ înalta cinstire pe care parti

dul şi poporul o acordă memo
riei tuturor celor ce şi-au dă
ruit viaţa cauzei clasei munci
toare, a socialismului, îşi gă
seşte expresia şi în elanul cu 
care masele de oameni ai mun
cii, în frunte cu comuniştii, 
muncesc pentru a înfăptui poli
tica Partidului Comunist Ro- 
mâp, măreţul program elaborat 
de Congresul al X-lea al parti
dului.

Resimţind o grea pierdere 
prin dispariţia lui Dumitru Pe
trescu din rîndurile noastre a- 
ducem memoriei sale, în aceste 
clipe dureroase ale despărţirii, 
omagiul Partidului Comunist 
Român, al clasei muncitoare, al 
întregului nostru popor, cărora 
le-a închinat cu dăruire şi devo
tament viaţa sa demnă de lup
tător revoluţionar comunist.

Neştearsă va rămîne aminti
rea sa în inimile noastre.

Adio, scumpul ■ nostru tova
răş de muncă şi de luptă!
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ín două întreprinderi med ieşene

Rezultate favorabile in
extinderea producţiei
destinate exportului

Dezvoltarea industrială multila
terală a judeţului nostru a permis 
şi extinderea producţiei destinate 
exportului într-o proporţie tot mai 
mare, de la an la an. Putem spune 
că întreprinderile noastre participă 
la schimburile internaţionale cu 
produsele cele mai variate. De la 
napolitane, de exemplu, şi pînă la 
utilaje chimice sau bascule de cele 
mai diferite tipuri. Anul acesta, 
ponderea exportului din totalul 
producţiei globale industriale este 
de 13,3 la sută.

După 8 luni de activitate situa
ţia livrărilor la export se prezintă 
astfel: planul a fost îndeplinit în 
proporţie de 108,2 la sută, con
tractele fiind onorate în proporţie 
de 101,5 la sută.

Investigaţiile întreprinse în două 
tntreprinderi medieşene, „Salcon- 
serv“ şi „Emailul roşu“, au scos 
la iveală unele rezultate favora
bile în acest domeniu. Fabrica 
„Salconserv“ se prezintă cu planul 
de export realizat în proporţie de 
113 la sută. Beneficiarii externi 
au intrat în posesia a 45 tone con
serve peste prevederile planului, 
la această dată şi 20 tone salam 
de Sibiu livrat în devansare.

Din discuţiile purtate cu ingine
rul şef, dr. Emil Etz, am reţinut 
că în producţia de export mai intră 
şi articolele salam de vară şi ca
banos, dar cu o pondere destul de 
neînsemnată. Din acest punct de 
vedere e necesară o mai susţinută

[»reocupare pentru extinderea re- 
aţiilor de export la aceste pro

duse, deoarece, după cum ne măr
turisea interlocutorul, ele sínt cele 
mai rentabile.

Din cifrele de plan dezbătute la 
nivelul secţiilor şi în adunarea ge
nerală a salariaţilor rezultă că pro
ducţia acestei întreprinderi, desti
nată exportului, va spori anul vii
tor cu 200 tone. Acest lucru im
pune de pe acum luarea celor mai 
adecvate măsuri pentru sporirea 
volumului producţiei în general, 
pentru diversificarea gamei de pro
duse, care la ora actuală nu se 
ridică la nivelul pretenţiilor in
terne şi externe.

„Pentru sporirea capacităţilor de 
producţie, ne relata dr. Emil Etz, 
am apelat într-o măsură destul de 
însemnată la credite bancare în 
Scopul executării de mici mecani
zări. Aşa am executat secţia nouă 
de conserve, cît şi depozitul de 
conserve. In curs de realizare se 
află lucrarea „Introducerea celule
lor de afumat şi fiert tip Atmos la 
preparatele din carne. Pentru a- 
ceastă lucrare vom folosi un vo
lum de credite de peste 2 milioane 
lei. Totodată vom construi şi un 
depozit pentru salamul de vară şi 
Caraiman“.

Produsele uzinei „Emailul roşu“ 
gint bine cunoscute pe multe me
ridiane ale lumii. Beneficiari ca

R.F. a Germaniei, Italia, Israel, 
Libia, Grecia, Irlanda, Olanda, 
Franţa, Austria solicită cele mai 
diferite tipuri de vase emailate, 
cît şi jucării pentru copii.

„La această dată ne prezentăm 
cu livrările la export îndeplinite 
atit faţă de plan cît şi faţă de 
contracte, ne spunea directorul ad
junct, loan Tătaru. Am luat mă
suri ca planul anual la export să-l 
realizăm în întregime încă din lu
na noiembrie. Totodată, după cum 
rezultă şi din contractele încheiate, 
avem asigurate condiţiile depăşirii 
substanţiale a planului“.

La „Emailul roşu“, deşi sorti
mentele destinate exportului sínt 
din cele mai variate, continuă 
preocupările pentru extinderea ga
mei. Sínt oferite beneficiarilor 
externi noi produse. „Am parti
cipat la patru tîrguri internaţio
nale, ne spune în continuare direc
torul adjunct, la care am prezen
tat un nou şi mult mai complet 
catalog cu produsele oferite de noi. 
De asemenea, pentru contractările 
anului viitor pregătim spre asimi
lare o serie de noi ceainice pentru 
esenţă, un nou tip de cană pentru 
cafea, articole cu diferite decoruri 
noi, care de pe acum au atras noi 
comenzi. In sectorul jucării, vom 
oferi beneficiarilor externi trici
cleta cu furcă, portbagaj şi roţi 
presate, sacoşe pentru piaţă pe 
roţi, un nou tip de tricicletă, să
niuţe, o trusă de traforaj şi altele. 
In studiu avem pregătirea mai 
multor tipuri de cărucioare pen
tru copii“.

Anul viitor înseamnă pentru u- 
zina „Emailul roşu“ sporirea livră
rilor către beneficiarii externi cu 
încă 1 milion de Vase emailate, 
faţă de planul acestui an.

Interlocutorul nostru ne-a infor
mat că pregătirile în vederea con
tractării producţiei de export din 
anul viitor sínt făcute. A fost în
tocmit catalogul de produse, s-au 
realizat şi trimis diferite mostre, 
majoritatea clienţilor au fost în 
vizite, în urma cărora s-au încheiat 
protocoale cu cerinţele beneficiari
lor. In curînd, uzina va participa 
la alte tîrguri internaţionale şi 
ciiiar la contractări.

In ceea ce priveşte pregătirile 
interne ale producţiei de export 
pentru anul viitor, tovarăşul I. Tă
taru ne relata: „în secţia de email 
s-a prevăzut o linie de export, tot
odată pregătim o secţie de amba
lare a produselor destinate livrări
lor externe. Avem asigurată pre
gătirea tehnico-materială ca: tablă, 
chimicale, carton pentru ambalat 
etc. Toate aceste măsuri sínt con
jugate cu altele care să întărească 
simţul de răspundere al fiecărui 
salariat, pentru a se ocupa mai in
tens de ridicarea calităţii produse
lor noastre“.

FOTBAL, divizia B

C. S. M. Reşiţa - 
C.S.M. Sibiu !■ 1  ( 1 - 0 )

Olimpia O ra d e a -  
Gaz m e tan  M ediaş

Partida de fotbal dintre cele 
două C.S.M.-uri divizionare B, 
disputată la Reşiţa a furnizat iu
bitorilor fotbalului sibian o îndoi
tă satisfacţie: aceea de a-şi vedea 
formaţia favorită în avangarda 
clasamentului şi, fără îndoială, a- 
ceea de a putea aşeza semnul plus 
în dreptul punctelor, altădată ab
sente în urma partidelor disputate 
„afară“.

Meritul acestui egal revine, în
tregii formaţii sibiene, dar mai cu 
seamă trebuie subliniat aportul 
outsiderului, în persoana tînărului 
fotbalist sibian Nistor. Rămas pe 
banca rezervelor pînă în min. 60 
cînd l-a înlocuit pe Rotaru, Nis
tor a intrat în joc cu golul în . . .  
bombeu. Din simpatie pentru ele
mentele tinere l-am urmărit şi cu 
alte ocazii pe acest jucător, care 
se pare (să fie luată această con
sideraţie ca o sugestie) că manifes
tă o bună intuiţie în finalizare. .

Dar să trecem la cîteva amănun
te esenţiale. Pe toată durata sa, 
partida s-a disputat sub semnul 
echilibrului de forţe. In minutul 
20, jucătorul reşiţean Nesterovici 
înscrie primul gol, la o greşeală 
tehnică a apărării noastre. El a 
interceptat un balon în perimetrul 
de 16 metri şi a înscris sec din 
careul mic.

— Creţu (min. 72 Dărăban), Un- 
guroiu, Stoicescu, Rotaru (min. 60 
Nistor).

VIOREL CUCU

5 - 2  ( 1 - 0 )
REZULTATELE ETAPEI

C.S.M. R eşiţa—C.S.M. S ib iu  1—1
R ipensia T im işoara—M etalu l T. Scv. 5—0 
M etalu rg istu l C ugir—M ineru l B. M are 0—1 
M etalu l H uned o ara—C him ia Rm . VI. 5—1 
O lim pia S. M are—V agonul A rad  2—0 
C.F.R. A rad—C.F.R. T im işoara  , 2—0
M ineru l A nina—E lectrop . C raiova 1—1 
O lim pia O radea—Gaz m e tan  M ediaş 5—2

CLASAMENTUL
î. 2. 

3—4. 
3—4. 
S—6. 
5—6.

7.8. 
9.10.11—12.11—12.

13.
14. 

15—16. 
15—10.

M etalul H unedoara  
E lectrop . C raiova 
R ipensia T im işoara 
C.S.M. R eşiţa  
C.S.M. Sibiu 
O lim pia O radea 
O lm pia S atu  M are 
M inerul A nina 
C.F.R. A rad 
V agonul A rad 
M inerul E . M are 
C.F.R. T im işoara 
Gaz m etan  M ediaş 
M eta lu rg istu l C ugir 
M etalu l T. Severin  
C him ia Rm . V îlcea

5 3 1 1  
5 3 11  
5 3 0 2 
5 2 2 1 
5 2 2 1 
5 2 2 1 
5 3 0 2 
5 2 1 2  
5 2 1 2  
5 2 1 2  
5 2 1 2  
5 2 1 2  
5 2 0 3 
5 1 1 3  
5 1 0  4 
5 1 C 4

8— 5 7
4—  3 7 10— 6 6
8—  4 6
5—  3 6
9—  7 6 

10— 9 6
9— 6 5
6— 4 5 
5— 4 5 
3— 4 5
5— 6 5
6—  8 4 
3— 6 3 
1— 9 2 
3—11 2

ETAPA VIITOARE 
21.IX.

E lectrop . C raiova—M ineru l B aia  M are 
C him ia Rm. V îlcea—M eta lu rg is tu l C ugir 
V agonul A rad — R ipensia T im işoara 
M etalu l T. S everin—C.F.R. A rad 
O lim pia O radea—M etalu l H unedoara  
Gaz m etan  M ediaş—M ineru l A nina 
C.F.R. T im işo a ra —C.S.M. R eşiţa  
C.S.M. Sibiu—O lim pia S a tu  M are

In minutul 55, Creţu are o oca
zie rarisimă de a egala, dar ratea
ză incredibil. Gazdele, nereuşind 
să-şi mărească avantajul se anga
jează în jocul combinativ al oas
peţilor, care au jucat excelent în 
această a doua repriză. Spre sfîr- 
şitul partidei avantajul minim rea
lizat de reşiţeni, devine insufi
cient, deoarece, aşa cum am ară
tat cade golul egalizator: Stoicescu 
centrează pe partea dreaptă, Nis
tor interceptează in careul mic, 
stopează calm, portarul încearcă 
să-i închidă unghiul, dar atacan
tul sibian înscrie în colţul lung.

Iată formaţia C.S.M. Sibiu ali
niată de antrenorul M. Negru: 
Liebhardt — Zaharia, David, Rät- 
scher, Mihai — Laufceac, Flichiş

REZULTATELE CAMPIONATU
LUI JUDEŢEAN

(0-1)(î-i)
B um bacul C isnădie—A utom ecanica 

M ediaş 1—3
R ecord  M ediaş—S p arta  M ediaş 1—2 
T ex tila  M ediaş—T ex tila  C isnă

die 2-
C arp a ţl M îrşa—V oinţa  S ib iu  5—2 
M etalu l I.O.S.—U n irea  T ălm aci 3—3 
P ro g resu l S ibiu—M etalurg ica 

S ib iu  7—1 (3—0)
C arbosln  C. M ică—S tă ru in ţa  

M ediaş 4—0
P ro g resu l A gnita—C.F.R. S ib iu  0—1 i

(1-1)
(4-0)(2-2)

Tabela de marcaj a înregistrat 
multe goluri, spre satisfacţia su
porterilor locali şi spre nemul
ţumirea conducătorilor tehnici ai 
formaţiei medieşene.

Deşi prima repriză se încheie 
cu unicul gol al gazdelor, înscris 
în min. 44 prin David, din 11 me
tri, în urma henţului involuntar 
comis de Burnete, totuşi, după as
pectul jocului din primele 30 de 
minute, dominarea gazdelor n-a 
fost prea evidentă.

La reluare, in minutul 54, me- 
dieşenii reuşesc să egaleze prin 
Dumbreanu, care se ridică din- 
tr-un buchet de jucători şi intro
duce balonul în plasă. în minutul 
63, fundaşul Resmüves greşeşte 
pentru prima dată, expediind un 
balon „acasă“. Interceptează Petri- 
că, face un şpagat şi introduce 
balonul pe sub portarul Ioo. In 
minutul 70 acelaşi Resmüves si
mulează preluarea balonului şi 
permite atacantului Petrică să ma
joreze scorul. După numai două 
minute, orădeanul Sacacs preia o 
centrare a lui Petrică şi înscrie 
nestingherit de . . .  Resmüves ca
re a greşit flagrant pentru a treia 
oară.

Scorul este majorat de Benfic 
cu patru minute înainte de final. 
Partida, însă, nu ia sfîrşit înainte 
de golul lui Şundiac, realizat la 
un contraatac.

Arbitrul clujean Cîmpeanu a de
clarat la sfîrşitul meciului că a fost 
mulţumit de jocul formaţiei me
dieşene. Fără greşelile mari ale 
apărării (în special ale lui Res
müves) medieşenii ar fi putut rea
liza un rezultat mai bun.

(1-0)(0—0) Z. RIŞNOVEANU coresp.

I. CREŢU

Partida 
cu Rapid
a ra m a s
o  s u rp r iz a •  •

P riv ită  cu  m u lt op tim ism  şl In teres , 
p a r tid a  d in  cad ru l d iv iziei A  fem in in  
d in tre  n o u a  p rom ovată  C.S.M.S. (care  a 
fu rn iz a t în  p r im a  e ta p ă  su rp riza  de  la  
B u cureşti) şl „U" T im işoara , d e ţin ă to a 
re a  ti t lu lu i de  cam pioană, a co n s titu it u n  
p rile j de  m a re  lu p tă . D acă p în ă  în  
m ln . 30, c in d  tab e la  de m arca j a ră ta  
6—B, sc o ru l a  fo st s tr în s , în  f in a l s tu 
d en te le  s-au  d e ta şa t şi au  c îş tlg a t 
ca teg o ric : 12—7 (5—i). P e n tru  localn ice 
au  în sc ris : B rezate  (4) Com işel (2) şl 
W altzer. B un  cup lu l de  a rb itr i  C ojoca- 
ru  — A n d re i (Craiova).

F ază  d in  în tîln ire a  de han d b a l d in tre  T ex tila  C isnădie şi C him ia T u rn u  M ăgu
re le . H an d b a liş til c isnăd ien i îşi m ăresc  a v a n ta ju l p r ln tr -u n  sp ectacu los p lo n jo n

la  sem icerc
F oto: V. PELG ER

Dezbaterea cifrelor de pian pe 1970

i
Desfăşurată în atmosfera de pro

fundă maturitate politică şi înaltă 
responsabilitate socială creată de 
amplul program de dezvoltare a 
României socialiste, elaborat de 
Congresul al X-lea al partidului, 
dezbaterea indicatorilor de plan pe 
1970 la I.A.S. Apoldu de Sus a 
avut loc sub semnul realistei po
litici de industrializare a produc
ţiei agricole.

In darea de seamă a consiliului 
de administraţie asupra modului de 
îndeplinire a sarcinilor de produc
ţie pe primele 8 luni ale anu
lui, prezentată de inginerul loan 
Truţă, directorul întreprinderii, s-a 
arătat că planul de venituri pe a- 
ceastă perioadă a fost realizat in 
proporţie de 106 la sută, în timp 
ce cheltuielile planificate au fost 
efectuate numai în proporţie de 
90 la sută.

Pe linia modernizării procesului 
de producţie se înscriu importan
tele lucrări de investiţii care s-au 
executat în acest an: pregătirea te
renului pentru înfiinţarea noilor 
plantaţii de viţă de vie, instalarea 
spalierilor pe mari suprafeţe de 
podgorie, importante lucrări de ar
tă executate în podgorii şi livezi etc.

Datorită exploatării raţionale a 
bazei tehnico-materiale existente, 
lucrătorii vor livra peste plan in 
acest an cca. 200 tone de fructe 
la export, 6 vagoane de vin, im
portante cantităţi de produse ani
maliere. Efectivele de animale pla
nificate vor fi realizate, iar uni
tatea îşi va încheia bilanţul anual 
ci un beneficiu previzibil de 
2 1 000 lei. faţă de 1 248 000 lei
c •ste planificat.

•oţînd în relief rezultatele bune 
ale producţiei obţinute de lucră
torii din ferme, directorul între
prinderii a analizat şi unele ca
renţe manifestate în activitatea 
mecanizatorilor, inginerilor şi con
ducerii administrative, subliniind

necesitatea înlăturării acestora pen
tru îmbunătăţirea procesului de or
ganizare a muncii şi a producţiei. 
A fost relevată tendinţa dăună
toare, existentă în unele ferme, 
de a depăşi costurile comune pla
nificate, de a realiza producţii CU 
ORICE PREŢ. Unele ferme sínt 
deficitare la capitolul „Evidenţa 
muncii şi a producţiei, actele nor
mative se întocmesc cu întîrziere, 
ceea ce favorizează înstrăinările 
din avutul statului. In darea de 
seamă s-a arătat că sectoarele de 
deservire din cadrul întreprinderii 
(A.D.T., atelierul mecanic etc.) au 
desfăşurat Sn primele 8 luni ale 
anului o activitate ce trebuie mult 
îmbunătăţită în viitor. Indicatorii 
de plan pe 1970 au fost funda
mentaţi a.vîndu-se in vedere ca
pacitatea de producţie a unităţii, 
perspectivele largi de modernizare 
a tehnologiilor de lucru şi necesi
tatea sporirii aportului pe care 
întreprinderea îl are la circuitul' 
naţional şi mondial al produselor 
agricole, la realizarea fondurilor 
de stat. In 1970 lucrătorii din 
ferme şi-au propus să realizeze 
2 700 kg grîu, 3 200 kg porumb 
boabe, 5 500 kg struguri la fiecare 
hectar cultivat cu aceste culturi, 
în zootehnie, ei şi-au prevăzut să 
obţină o producţie medie de 3 170 
litri lapte de la fiecare vacă fu
rajată. O caracteristică esenţială a 
producţiei ce se va realiza este 
calitatea superioară a acesteia. Ob
ţinerea unei producţii competitive 
va fi materializată in sporirea fon
dului destinat exportului. Dacă în 
acest an lucrătorii întreprinderii 
agricole din Apoldu de Sus vor 
livra beneficiarilor externi 52 va
goane de vin de marcă şi 300 tone 
fructe, în anul viitor, vor lua ca
lea exportului 90 vagoane de vin 
şi 600 tone fructe.

Caracterul realist şi mobilizator 
al indicatorilor de plan pe 1970 a

determinat o stimulare a gindirii 
creatoare în rîndul masei de sala
riaţi ai întreprinderii. In discuţiile 
purtate inginerul Siegfried Glöck
ner, şeful fermei zootehnice Mier
curea Sibiului, analizînd posibili
tăţile de producţie ale sectorului în 
care lucrează, s-a angajat să depă
şească indicatorii planificaţi pe 
1970 cu 900 kg grîu şi 20 000 kg 
sfeclă furajeră la fiecare ha culti
vat. Pentru obţinerea unei ren
tabilităţi sigure a fermei, el a pro
pus înfiinţarea unei păşuni insă- 
mînţate, care va crea condiţii pen
tru sporirea procentului de fătări 
la vacile cu lapte. Inginerul Nis
tor Mondoc, şeful fermei Dobîrca, 
s-a angajat să dea o producţie de 
struguri cu 200 kg la hectar mal 
mare decit s-a planificat şi un 
beneficiu suplimentar de 46 000 lei 
in 1970. Inginerul Dumitru Vlaicu, 
şeful secţiei pomicole Miercurea 
Sibiului, a subliniat necesitatea 
dotării fermei cu noi utilaje şi ce
rinţa îmbunătăţirii muncii de va
lorificare a produţiei realizate. Şe
ful fermei Apoldu de Sus, Petru 
Vineş, s-a angajat ca în 1970 să 
dea o producţie suplimentară de 10 
tone grîu, 20 tone struguri şi 
30 000 viţe altoite. Pe aceeaşi li
nie s-au desfăşurat şi discuţiile 
purtate şi de ceilalţi vorbitori, 
printre care inginerii Ilie Rusu, 
Dorel Roman sau Dumitru Vasiu, 
Vasile Cionca şi alţii.

în încheierea dezbaterilor a luat 
cuvîntul tovarăşul loan Ungur, 
membru supleant al C.C. al P.C.R., 
prim-vicepreşedinte al Consiliului 
popular judeţean. Vorbitorul a re
levat importanţa aplicării consec
vente a politicii economice realis
te a partidului în agricultură, fe
nomen pregnant vizibil şi prin 
rezultatele bune obţinute de lu
crătorii Întreprinderii agricole de 
stat Apoldu de Sus pe linia spori
rii producţiei vegetale şi animalie

re. El a insistat pe necesitatea în
lăturării lipsurilor care au fost 
semnalate în timpul dezbaterilor, 
pe intensificarea şi extinderea me
canizării şi chimizării, pentru va
lorificarea superioară a pămîntu- 
lui, a resurselor de producţie exis
tente.

GH. GRADINARU

tn  co n tin u are , te re n u l L u cea fă ru l a 
g ăzd u it în tîln ire a  d in  cad ru l d iv iziei B, 
m ascu lin , d in tre  T ex tila  C isnădie şi 
C him ia T u rn u  M ăgurele  ( te ren u l d in  
C isnăd ie  este  în  cu rs  de am enajare). 
T ex tiliş tii, fo losind  m u lte  e lem en te  t i 
n e re , au  fo st ţ in u ţi  în  şah  în  p rim a  
p a rte , ca apoi, în  rep riza  secundă, să 
se dezlăn ţu ie  şi să-şi su rclaseze ad v e r
sa ru l. Scor f in a l: 28—13 (12—10), rem ar-  
c în d u -se  M eitzer, H itsch  şl G ö ttfe rd t. 
C om peten t a rb itra ju l re şiţen ilo r  M un- 
tean u  — Szabó.

O. MÄRGINEANU

P e te re n u l d in  Copşa M ică s-au  în tîl-  
n i t  în  e tap a  a  II-a  a d iv iziei B două 
fo rm a ţii m ascu line  d in  ju d e ţu l n o stru : 
M etalu l d in lo ca lita te  şi In d ep en d en ta  
S ib iu . D upă u n  joc  bu n , deoseb it de 
d isp u ta t, gazdele şi-au  im pus su p e rio ri
ta te a , c îş tig înd  d e ta şa t cu  28—14 (18—7). 
C opşenii au  ac ţio n a t o rg an iza t in  ap ă
ra re  şl au  a ta c a t deoseb it de rap id , m ai 
ales p r in  Schell, S tlrn e r  şi L itschell. 
O aspeţii au  av u t m u lte  f isu ri în  ap ă
ra re , c a re  au  deschis ech ipei locale 
m u lte  cu loare  de  şu t.

Uzina „Balanţa“ Sibiu
angajează prin concurs:

— un maistru principal prelucrări mecanice
— un maistru pentru prelucrări mecanice.

Concursul se ţine în ziua de 26 septembrie 1969, la sediul
uzmei.

Cererile de înscriere se depun zilnic la biroul personal în
tre orele 10,30—13 pînă la data de 25 septembrie 1969.

Iprofil „Republica” Sibiu
recrutează candidaţi pentru ucenici la locul de muncă.

Concursul de admitere se va ţine la data de 20 sep
tembrie 1969.

Cooperativa „îmbrăcămintea” Sibiu
angajează urgent:

— 1 şef depozit la magazie.
Condiţii de angajare:
— studii medii şi 4 ani în funcţii administrative sau
— şcoală generala, 6 ani funcţii administrative, din 

care 4 ani ca magaziner.
Informaţii la serviciul personal-învăţămînt.

Agenţia judeţeană 0. N. T. 
Sibiu st filiala Mediaş

eliberează bilete individuale 
cu 25°/o reducere ne C.F.R.

PENTRU
VIZITAREA E.R.E.N. ’69

înscrieri şi informaţii la Agenţia O .N.T. Sibiu 
şi filiala O .N.T. Mediaş.

întreprinderea Industrială 
judeţeană Sibiu
STRADA ABATORULUI Nr. 2

angajează:
— un şef serviciu plan.

Condiţii: studii superioare tehnice sau economice.
— un maistru specialitatea materiale de construcţii.

G ru p u l ş c o la r  c o m e rc ia l  
Â ra d

PIAŢA G. ENESCU Nr. 2,

anunţă celor interesaţi că la şcoala tehnică de specializare post- 
liceală vor funcţiona, în anul şcolar 1969—1970, următoarele 
forme de învăţămînt:

— cursuri de zi: conducători de unităţi comerciale
— cursuri fără frecvenţă:

— contabili pentru comerţ
— merceologi produse industriale.

înscrierile se fac prin organizaţiile şi întreprinderile comerciale 
care au plan de şcolarizare. Judeţul Sibiu, pînă la data de 22 
septembrie 1969.
Concursul de admitere are loc la sediul şcolii între 25—30 sep
tembrie 1969.

M. FA LICIU  coresp .

Informaţii suplimentare se pot primi la secretariatul şcolii zilnic 
între orele 8—15.

M ica p u b lic i
Caut de urgenţă un zidar bun pentru tencuit faţada casei. Sibiu, str. 
Morilor nr. 2.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Soarele va

gabonzilor (orele 9,00; 11,30;
14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Deşertul roşu (orele 
10,00: 12,30; 15,00; 17,30; 20,00); 
TINERETULUI: Crima din pă
dure (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Neimblinzita Angelica 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: ()- 
mul, orgoliul şi vendeta (orele 
9,00; 11.15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Alexan
dru cel fericit (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Noaptea e făcută pentru . . .  a 
visa (orele 10,00; 16,00; 18,00

că puţini dolari (orele 17,00 şi
19,00),

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Tată de familie (orele 
17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
17,30 Buletin de ştiri. 
17,35 Lumea copiilor.

Marek Pistruiatul — film 
serial.

18,00 Studioul tineretului şco
lar.
Vă place muzica?
Emisiune realizată cu 
concursul orchestrei „A- 
cademica“ a Conservato
rului „Ciprian Porum- 
bescu".

18,20 Criterii.
Gong.
'• Turneul „Teatrului 
Mic“ din- Moscova. Pre
zintă Monica Săvulescu. 
'• „De viaţă, de dragos-

18,45

19,15

I i__

şi 20,00).
peBAZNA-BAI: Primăvara

Oder (orele 17,00 şi 19,00).
AGNITA: 8 MAI: Ierburi a- 

mare (orele 10,00; 16,00; 18,00; 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: în umbra coltului (orele 
18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Pentru în-

19,30

19,45

20,00

21,40
21,45
22,35

’?.50

Cadru din filmul Crima din pădure 23,35

te, de moarte“ — recital 
de poezie, în premieră la 
Teatrul Mic din Bucu
reşti.
Coordonate ale ştiinţei 
româneşti.
Programele prioritare de 
cercetare ştiinţifică. 
Cîntece bătrîneşti — pro
gram interpretat de Sofia 
Drăghici, Gheorghe Roşo- 
ga şi Nicolae Negreţ. 
Telejurnalul de seară. 
Buletinul meteorologic. 
Ediţie specială. Actualita
tea economică.
Film artistic.
Comoara din vadul vechi
— o producţie a studiou
lui cinematografic „Bucu
reşti“. Ecranizare după 
nuvela La răzăşi de V. 
Em. Galan.
Publicitate.
„Lunga vară fierbinte“. 
Telejurnalul de noapte şi 
buletinul meteorologic.
Selecţiuni înregistrate de 
la festivitatea de deschi
dere a Campionatelor eu
ropene de atletism de la 
Atena.
închiderea emisiunii. A

á



Krnil IT, nr 491 TRIBUNA SIBIULUI Rág, 7

ÎNCEPUT DE AN ŞCOLAR
Dezvoltarea 
tradiţiei locale a
{Urmare din pag. I)

......  ...... .......... .. t i
scris în perfecţionarea învăţămin- 
tului, date noi. Fiinţează, în comu
nă, din acest an, o clasă a iX-a 
de şcoală generală, care contribuie 
atît la ridicarea nivelului general 
de cultură, cît şi la legarea în- 
văţămîntului de practica produc
tivă specifică Avrigului. Elevii a- 
cestei clase vor efectua o practică 
săptămînală de 4 ore la I.I.S. 
„Sticla“, legînd informarea teore
tică de cunoaşterea prin practică. 
La acest liceu, cu posibilităţi diver
sificate de învăţămînt, funcţio
nează şi patru clase de seral, ma
joritatea elevilor fiind muncitori 
la amintita întreprindere sau la 
altele din împrejurimi, şcoala reu
şind astfel, printr-un record de 
integrare în forme complexe de 
învăţămînt, întîlnite cel mai ade
sea în aşezări urbane, să satisfacă 
largi categorii sociale, pentru ridi
carea continuă a nivelului de cul
tură şi civilizaţie.

Şcoala a întîmpinat momentul 
solemn al redeschiderii cursurilor, 
cu o ospitalitate minuţios pregă
tită. S-a primit material didactic

nou (aparate de fizică, chimie, ma
terial sportiv), corespunzător noi
lor programe de învăţămînt; repa
rarea mobilierului s-a făcut prin 
contribuţia localnicilor, concursul 
părinţilor fiind substanţial la îm
bunătăţirea bazei materiale. Elevii 
au primit manuale noi, tipărite în 
condiţii deosebite. Ca mijloace de 
modernizare a învăţămîntului, 
şcoala dispune de înzestrări audio
vizuale, între care un aparat de 
proiecţie cinematografică, pentru 
filme didactice de scurt metraj. 
Agenda acţiunilor de înzestrare 
s-ar putea continua la bibliotecă, 
internat, terenuri de sport, dar 
ceea ce interesează mai întîi este 
faptul că Avrigul posedă, la a- 
ceastă oră, o reţea de învăţămînt 
cu adevărat impresionantă.

Aşadar, în comuna ctitorului 
şcolii româneşti, şcoala care-i poar
tă azi cu cinste numele constituie 
o formă perfecţionată de învăţă
mînt, oferinnd elevilor căi multi
ple, moderne, de informaţie şi e- 
ducaţie cetăţenească. Se duce ast
fel mai departe, dezvoltat creator, 
un mesaj impresionant al tradiţiei 
şcolare.

Condiţii optime 
ernlii primilor elevi 
* KU de clasa a IX-a

Şcoala viitorilor 
şi tehnicieni 

ai industriei uşoare
maiştri

In anul debutului şcolii gene
rale de 10 ani, învăţămîntul în 
oraşul Cisnădie îşi începe activi
tatea instructiv-educativă în noi 
condiţii. Prin grija partidului şi 
statului, aici pentru şcoala gene
rală a fost dată în folosinţă o 
nouă clădire cu 16 săli de clasă, 
laboratoare modeme, mobilier nou. 
Frumoasa şi impunătoarea con
strucţie asigură condiţii din cele 
mai bune desfăşurării procesului 
de învăţămînt. In noua clădire sínt 
cuprinşi în anul de învăţămînt ce 
s-a deschis ieri, peste 700 elevi, 
români şi germani.

„Ne bucurăm de această reali
zare — spunea Vasile Costea, ta
tăl a doi copii, elevi la Şcoala ge
nerală nr. 3 — pentru că ea asi
gură un spaţiu corespunzător nu
mărului de elevi care se află în- 
tr-o continuă creştere. Exteriorul 
şi interiorul şcolii, totul impresio
nează plăcut“.

Noul an şcolar a adus bucurii şi 
satisfacţii şi elevilor Centrului şco
lar textil. Odată cu prima zi de 
şcoală s-a inaugurat o nouă con
strucţie, cu 8 săli de clasă, cărora 
în anul viitor li se vor mai adăuga 
alte 8 săli. Aici vor învăţa tainele 
meseriei de textilist elevii şcolii

profesionale şi ai liceului indus
trial. Noua construcţie este dotată 
cu laboratoare pe specialităţi, cre- 
îndu-se în acelaşi timp posibilita
tea amenajării unor ateliere pen
tru practică în vechea clădire a 
şcolii. în aceste ateliere au fost 
montate utilaje modeme, care a- 
sigură condiţiile de însuşire a 
meseriei.

„în ceea ce ne priveşte pe noi 
cadrele didactice — relata prof. 
Radu Oprişiu, secretarul organiza
ţiei de partid de la Centrul şcolar 
textil •— nu ne vom precupeţi e- 
forturile pentru transpunerea în 
viaţă a sarcinilor măreţe trasate de 
cel de-al X-lea Congres ăl parti
dului cu privire la instruirea şi 
pregătirea unor noi contingente de 
cadre calificate şi specializate, ne
cesare unei importante ramuri a 
economiei naţionale. Vom lupta 
pentru a da întreprinderilor textile 
din ţară muncitori, maiştri şi teh
nicieni bine pregătiţi, capabili să 
minuiască şi să conducă noile ma
şini şi agregate, să contribuie încă 
de la intrarea lor în producţie la 
sporirea cu 4Ö—45 la sută a pro
ducţiei industriei uşoare în urmă
torul cincinal“.

ION STREZA coresp.

In cele 5 şcoli generale din raza 
administrativă a oraşului Agnita, 
ca şi la Liceul din localitate s-au 
făcut din timp intense pregătiri 
pentru ca anul şcolar să înceapă, 
pentru cei circa 2 500 de elevi, 
sub cele mai bune auspicii.

Eforturi deosebite au fost făcute 
pentru asigurarea condiţiilor des
făşurării activităţii claselor a IX-a. 
în oraşul nostru vor funcţiona două 
glase a IX-a: la Şcoala generală 
nr. 1 — clasă cu limba de predare 
română, iar la Şcoala generală nr. 
2 — clasă cu limba de predare 
germană. Mărirea numărului de 
clase a necesitat Şcolii generale 
nr. 1 un nou local, repartizat prin

frija Consiliului popular orăşenesc, 
nvăţămîntul general din oraş dis

pune de 3 laboratoare, 4 ateliere 
şi o sală de gimnastică. Tot în ve
derea asigurării unor condiţii cît 
mai bune elevilor clasei a IX-a, 
la Şcoala generală nr. 1 s-a mărit 
unul din cele două ateliere pen
tru activitatea practică. De ase
menea, elevilor clasei a IX-a care 
sint din localităţile suburbane li 
s-au asigurat condiţii de cazare şi 
cantină.

Iată alte realizări cu care şcolile 
din oraşul nostru şi-au deschis ieri 
porţile. La Şcoala generală nr. 3, în 
această primă zi de şcoală a stăruit o 
ambianţă deosebit de plăcută, crea
tă de gustul gospodarilor (ordine, 
curăţenie, prospeţime şi frumuse
ţe), iar biblioteca a fost îmbogăţi
tă cu noi cărţi. La Şcoala generală 
nr. 2, se remarcă în mod deosebit 
activitatea voluntară a elevilor şi 
părinţilor la instalaţia de apă po
tabilă din curtea şcolii, întreţine
rea clădirii, repararea mobilieru
lui. S-au făcut în acest fel econo
mii în valoare de 11 000 lei. La 
Liceul teoretic a fost pavată o 
mare parte a curţii.

15 septembrie . . ,  Ultima filă a 
calendarului vacanţei a făcut loc 
clinchetelor vesele ale clopoţelului 
care' a chemat copiii la prima oră 
de curs, unde aveau să-i întîmpi- 
ne manualele şcolare gratuite, ma
nifestare a grijii părinteşti ce o 
poartă partidul nostru tinerei gene
raţii. Alături de cei care au de
prins tainele cifrelor şi literelor, 
de multă atenţie s-au bucurat, la 
începutul primei zile de şcoală, 
cei mai mici elevi, cei care pentru 
prima dată au trecut pragul şcolii, 
„bobocii“ din a-ntiia. Moment im
presionant. Colegii lor mai mari 
le-au oferit flori, i-au înconju
rat cu multă dragoste, sub privi
rile emoţionate ale părinţilor pre
zenţi.

. . .  Liniştea claselor proaspăt 
văruite, cu bănci curate, table vop
site a fost întreruptă ieri de vioi
ciunea şi exuberanţa celor care în 
viitor vor fi constructori de nă
dejde ai scumpei noastre patrii.

Prof. MARIUS TERCHILA

Rînduri pentru cei ce ■ B l

In fiecare an noi promoţii de 
muncitori calificaţi, maiştri sau 
tehnicieni în meseriile de sondori 
foraj-extracţii, operatori extracţii, 
lăcătuşi de construcţii metalice sau 
foraj, sudori, strungari sau elec
tricieni părăsesc Grupul şcolar pe- 
trol-chimie din Mediaş, pentru a 
se integra în pulsul trepidant al 
marilor şantiere ale patriei. Şi in 
locul lor în fiecare an vin alţii să 
înveţe, să devină . . .

„In cele 36 de clase — ne infor
mează inginerul loan Lupu, direc
torul şoclii — cuprindem elevii ca
re urmează cursurile de zi sau se
ral ale şcolii profesionale, de tehni
cieni şi de maiştri în foarte multe 
meserii necesare extracţiilor de ţi
ţei şi gaze naturale. Acest an şco
lar constituie atît pentru elevii 
noştri cît şi pentru cadrele didac
tice o etapă superioară în ceea ce 
priveşte baza materială. • Avem în 
prezent 8 laboratoare şi sintern în 
curs de finisaj al unui laborator 
de automatizări, dezvoltînd în ace
laşi timp pe cele de fizică, de pro
tecţia muncii, chimie, studiul ma
terialelor de foraj-extracţii. Ce
le şase laboratoare tehnologice

vor fi adaptate procesului de pro
ducţie. Incepînd cu acest an va 
lua fiinţă atelierul şcoală de pro
ducţie unde vom executa produse 
ale întreprinderii tutelare şi lu
crări de autodotare. Ne-am pro
pus să formăm în cadrul acestor 
ateliere brigăzi de elevi cărora le 
vom repartiza sarcini de plan în 
aceleaşi condiţii în care vor lucra 
peste puţin in uzine sau pe şan
tiere. Pe lingă toate acestea, pen
tru cei peste 1 300 elevi ai noştri, 
statul a acordat în acest an în
semnate sume (613 000 lei pentru 
echipament, 17 000 lei pentru re
chizite, 2 400 000 pentru hrană şi 
312 000 lei salarii), în vederea 
creării unor condiţii optime de în
văţămînt, cazare etc. Nu de mult 
am pus la dispoziţia elevilor noş
tri un internat modern. Sintern în 
măsură să vă informăm că un alt 
local modern, destinat cazării a 
300 de elevi, va fi dat în folosinţă 
peste cîteva zile.

De aceste împliniri va beneficia 
din plin schimbul de miine al 
muncitorilor dintr-o importantă ra
mură a economiei noastre naţio
nale. Teodor Pănăzan, Aurel Mó

rára, Ion Neţan, Simion Macarie, 
Petruş Chelaru, loan Neagu, Va
sile Moldovan, sínt nume înscrise 
azi, în cataloagele şcolii dar care 
peste un an, peste doi ani vor lu
cra în pădurile de sonde risipite 
pe dealurile patriei, pe şantiere, în 
fabrici şi uzine. Sint nume despre 
care — cu siguranţă — veţi mai 
auzi“.

r
Duminică 
pe ogoarele 
judeţului

Obiectivele majore ale cam
paniei agricole de toamnă stau 
în permanenta atenţie a lucră
torilor din agricultura judeţu
lui nostru.

In multe cooperative agricole 
de producţie şi întreprinderi a- 
gricole de stat s-a lucrat intens 
şi duminică.

In hotarul „Hibiş“, la Coope
rativa agricolă din Hosman, 
mecanizatorul Augustin Comiza 
a însămînţat 12 hectare cu orz 
de toamnă, urcînd realizările u- 
nităţii la acest capitol. Tot du
minică, alţi 7 mecanizatori au 
lucrat la arături, în hotarul 
„Valea rece“. Cooperatorii din 
Hosman au terminat recoltarea 
sfeclei de zahăr pe întreaga su
prafaţă ocupată de această cul
tură — 35 hectare — iar dumi
nică au transportat peste 30 
tone fînuri, cu 12 atelaje, din 
hotarul „Morda“, astfel că în 
depozitele unităţii se găseşte a- 
cum cantitatea de 1 600 tone fî
nuri, faţă de 1 200 tone plani
ficate.

Duminică, la Cooperativa a- 
gricolă din Miercurea Sibiului, 
s-a lucrat la transportul sfec
lei de zahăr din hotarul „Lunca 
românilor“, cu 5 remorci şi un 
autocamion. Preşedintele unită
ţii, Simion Roth, estimează o 
producţie de peste 30 000 kg 
sfeclă de zahăr la hectar, cu 8 
tone mai mult decit s-a planifi
cat. Această cultură a şi fost 
recoltată pe 25 ha, după cum şi 
recolta de cartofi a fost strinsă 
de pe 20 din cele 40 hectare 
cultivate la Miercurea Sibiului.

Mecanizatorii care deservesc 
Cooperativa agricolă din Apol- 
du de Sus au lucrat duminică 
la executarea arăturilor în ho
tarul „Zăpodie“ şi la desfunda- 
tul terenului din pepiniera de 
viţe a unităţii. Cooperatorii de 
aici au terminat recoltarea car
tofilor pe întreaga suprafaţă 
planificată, de 25 hectare.

Aceeaşi activitate febrilă, de 
campanie, s-a desfăşurat şi în 
alte unităţi agricole în aceste 
zile. Cooperatorii din Cristian 
au terminat însămînţatul orzu
lui de toamnă pe întreaga su
prafaţă planificată, de 50 hec
tare, iar mecanizatorii au pre
gătit deja o suprafaţă de 120 
hectare în vederea'însămînţării 

griului de toamnă.

Funeraliile tovarăşului
DUMITRU PETRESCU
(Urmare din pag. I)

rului mortuar păş&sc membrii 
familiei îndoliate şi oei apro
piaţi defunctului.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu, 
Ion Gheorghe Maurer şi ceilal
ţi conducători de partid şi de 
stat conduc pe ultimul drum pe 
tovarăşul Dumitru Petrescu. O 
gardă de onoare, alcătuită din 
ofiţeri, însoţesc cortegiul, că
ruia i se adaugă o mare mulţi
me de bucureşteni, veniţi să a- 
ducă în acest fel un omagiu cald 
memoriei defunctului. Alte mii 
de locuitori, pe ale căror chi
puri citeşti durerea pe care o 
încearcă în aceste clipe de do
liu, aşteaptă cu o tristă, solem

nă tăcere trecerea carului mor
tuar prin Piaţa Unirii, de-a lun
gul Magistralei Nord-Sud, a 
Bulevardului Mărăşeşti, în Pia
ţa Libertăţii.

In Parcul Libertăţii, pe trep
tele ce Urcă spre Monumentul 
eroilor luptei pentru libertatea 
poporului şi a patriei, pentru 
socialism, sicriul cu corpul ne
însufleţit este purtat pe umeri 
de ofiţeri superiori. Pe platoul 
din faţa monumentului, o gardă 
militară prezintă onorul.

Sicriul este depus într-una 
din criptele de la baza hemici- 
clului monumentului. Răsună 
solemn, impresionant, acorduri
le Internaţionalei. Cerul plum
buriu vibrează de cele 12 salve 
de artilerie trase în semn de su-

nrem omagiu adus tovarăşului 
Dumitru Petrescu, luptătorului 
revoluţionar pentru eliberarea 
oamenilor muncii, pentru în
făptuirea celor mai nobile idea
luri de progres ale poporului 
nostru.

In faţa criptei deschise, con
ducătorii de partid şi de stat, 
întreaga asistenţă, păstrează un 
pios moment de reculegere.

Pe lespedea de granit negru, 
care acoperă cripta, sínt gra
vate numele: Dumitru M. Pe
trescu şi datele 10. 5. 1906— 
13. 9. 1969, care închid între 
ele o viaţă de luptă închinată 
cauzei partidului, binelui şi 
fericirii poporului român.

(Agerpres)

Imagine din secţia ringuri a întreprinderii „Firul roşu“ Tălmaciu
Foto: VICTOR PELGER

Mai multă receptivitate fată 
de cerinţele populaţiei

La finele celor 8 luni de activi
tate întreprinderile comerciale de 
stat au obţinut realizări de seamă 
în ce priveşte desfacerea bunuri
lor de consum către populaţie. De 
remarcat că bilanţul ne demons
trează o dublă calitate. Pe de o 
parte comerţul din judeţul Sibiu, 
fiind in continuă dezvoltare, a 
vîndut populaţiei în această pe
rioadă mărfuri în valoare de 1,34 
miliarde lei, cu 50 de milioane lei 
mai mult decit în aceeaşi perioa
dă a anului trecut. Pe de altă par
te numeroase unităţi comerciale 
şi-au realizat şi depăşit indicatorii 
de plan. Pe această linie se în
scriu rezultatele deosebit de pozi

)N PRI MA ZI
Moşna, una din 

comunele judeţului 
nostru, în care con
vieţuiesc în deplină 
armonie români, 
germani, maghiari, 
a cunoscut încă din 
zorii dimineţii de 
15 septembrie o ne
obişnuită animaţie. 
Din satele înveci
nate — Alma Vii, 
Retiş şi Şoala — ca 
şi din casele arătoa
se ale gospodarilor 
din Moşna, peste 
400 de copii îm
brăcaţi în uniforme
le călcate şi aranja- 
te cu grijă, s-au în- 
dreptat spre porţile 
larg deschise ale 
şcolii. Peste vară, la 
şcoală s-au făcut în

semnate amenajări 
insumînd o valoare 
de peste 50 mii lei 
şi care se concreti
zează in condiţii 
mai bune de a în
văţa şi de a locui la 
internatul şcolii. In 
aceste condiţii, elevii 
din cele 8 clase cu 
limba de predare 
germană şi 9 clase 
de elevi cu limba 
de predare română 
s-au reîntilnit cu 
profesorii lor, pen
tru a începe îm
preună un nou an 
şcolar. Cei din a I, 
în rîndul cărora au 
intrat şi cîţiva care 
au împlinit numai 
6 ani, au în priviri 
semnele de întreba

re ale copilăriei 
care încep să 
despartă. Cei 
clasa a VIII-a,

de
se

din
au

„sobrietatea“ ado
lescenţei. „N-am ph- 
tut forma o clasă 
a noua —- ne relata 
loan Schenker, di
rectorul adjunct al 
şcolii, pentru că 
majoritatea elevilor 
(45 din 53) care au 
absolvit 8 clase în 
anul trecut şi au dat 
examen de admite
re la licee, şcoli 
tehnice şi profesio
nale, au reuşit“.

Să fie de bun au
gur acest „regret“ 
din prima zi de 
şcoală pentru noul 
an de învăţămînt.

Clădirea Liceului nr. 3 care, incepînd din această toamnă, va servi 
şi ca local al noii facultăţi din Sibiu

tive înregistrate de I.C.S. Metalo- 
chimice Sibiu, care a depăşit pla
nul de desfacere cu 3,1 la sută, şi 
cu 6,6 la sută faţă de perioada co
respunzătoare a anului precedent, 
I.C.S. Produse industriale din Me
diaş, cu o depăşire de 1 la sută, 
I.H.R. Sibiu, cu 1,2 la sută, cres- 
cînd cu 8,7 la sută faţă de perioa
da similară a anului 1968.

Succese de seamă a obţinut şi
T.A.P.L. Mediaş care în perioada 
analizată a depăşit planul de des
facere cu 1,42 la sută, iar la indi
catorul producţie proprie cu 2,62 
la sută.

Realizări sub nivelul sarcinii de 
plan au înregistrat I.C.S. Alimen
tara Sibiu — 96,42 la sută şi
0 . C.L. Alimentara Mediaş, — 95,4 
la sută, ca şi cooperaţia de con
sum — 97,6 la sută. Dar cele mai 
slabe rezultate le-a obţinut
1. J.L.F. Sibiu care a realizat nu
mai 80 la sută din planul de des
facere, cu 12 la sută mai puţin 
decit în anul trecut.

Analizînd desfacerile de mărfuri 
în structură se constată o depla
sare a cererii de cumpărare înspre 
mărfurile nealimentare. Deşi faţă 
de perioada corespunzătoare a a- 
nului trecut s-au realizat creşteri 
la produsele din carne cu 16 la 
sută, la paste făinoase cu 15 la 
sută, la peşte proaspăt cu 40 la 
sută, la făină albă cu 12 la sută, 
sporuri mai însemnate se constată 
la încălţăminte din materiale sin
tetice cu 25 la sută, la maşini de 
cusut cu 70 la sută, la aspiratoare 
de praf cu 35 la sută, aparate de 
radio etc., în timp ce la altă grupă 
de produse: pîine, vin, slănină-un- 
tură, ţesături din bumbac ş. a. pro
centul a scăzut. Nerealizarea pla
nului de desfacere în unităţile sec
torului de mărfuri alimentare a a- 
vut loc tocmai în condiţiile nesa- 
tisfacerii cererii populaţiei la unele 
produse de bază.

In perioada analizată reţeaua co
merţului de stat s-a diversificat şi 
modernizat. Au apărut 61 de uni
tăţi noi. S-au dat în folosinţă fos
tele vaduri comerciale din Piaţa 
6 Martie—Sibiu, complexele co
merciale din Sibiu, Mediaş şi Cis
nădie, precum şi magazinele uni
versale din Sadu şi Şaroş.

Cu toată dezvoltarea reţelei de 
unităţi trebuie să arătăm că în a- 
provizionarea muncitorilor fores
tieri au fost semnalate o serie de 
neajunsuri din lipsa unor mărfuri 
de consum curenţi ca: brînzeturi,

preparate de carne, legume, zarza
vaturi, deficienţe pentru care se 
face vinovată conducerea U.J.C.C. 
Sibiu. Aceasta nu a luat toate mă
surile de aprovizionare cu priori
tate — în parchete sau în localită
ţile învecinate — a muncitorilor 
forestieri, ştiut fiind că şi în anul 
trecut s-au manifestat aceleaşi de
ficienţe.

Nerealizarea unor indicatori de 
plan la organizaţiile comerciale a- 
mintite se datoreşte şi faptului că 
nu a existat o preocupare sistema
tică pentru asigurarea integrală a 
fondului de marfă. Din unele ma
gazine au lipsit, în special, produ
sele de larg consum ca: pîine, 
lapte, oţet şi altele, produse care 
au existat din abundenţă în depo
zite, dar care datorită organizării 
defectuoase a distribuirii lor în 
magazine şi a controlului insufi
cient din partea conducerilor uni
tăţilor şi a organelor de speciali
tate, nu au fost puse la timp la 
îndemîna cumpărătorilor. Aseme
nea cazuri au fost semnalate, în 
special, în zilele de vîrf, chiar la 
magazinele reprezentative din Si
biu, Mediaş şi alte localităţi, dar 
mai cu seamă in unităţile coope
raţiei de consum.

O deficienţă care mai persistă 
în sectorul de textile-încălţăminte 
este şi faptul că nu toate mărfu
rile existente ajung în cel mai 
scurt timp în magazine, zăcînd in 
depozite săptămîni în şir. Se con
stată, de asemenea, o slabă legă
tură cu cooperaţia meşteşugărească 
şi cu industria locală furnizoare de 
importante bunuri de larg con
sum.

Sintern în preajma venirii timpu
lui rece. Este necesar ca toate în
treprinderile comerciale să se a- 
provizioneze din timp cu mărfuri 
adecvate sezonului. Direcţia co
mercială a judeţului Sibiu ne in
formează că s-au luat asemenea 
măsuri, s-au cerut repartiţii supli
mentare pentru unele mărfuri mai 
căutate, s-au amenajat depozite şi 
s-a pus la punct transportul inter- 
depozite şi magazine.

în sectorul alimentaţiei publice 
s-a avut în vedere ca incepînd din 
luna septembrie să se deschidă o 
serie de unităţi specifice sezonului, 
care vor contribui din plin la re
alizarea indicatorilor de plan în 
comerţ şi la satisfacerea cerinţelor 
cumpărătorilor.

I. NISTOR

Amenajări 
Ia căminul 
sfudenţesc

Echipe de constructori ale 
I.R.C. Sibiu, lucrează intens la 
amenajarea căminului studen
ţesc al Facultăţii de filologie şi 
istorie din Sibiu, în clădirea din 
strada Dealului nr. 13.

La etajul clădirii au fost a- 
menajate dormitoarele, iar la 
parter sint în curs de amena
jare grupul social, cantina, să
lile de mese, magazii etc.

O nouă 
instalaţie 
de ridicat 
şi transportat

La întreprinderea de con
strucţii şi montaje gaz metan 
din Mediaş, se află in fază de 
experimentare şi omologare o 
instalaţie de ridicat cu o capa
citate de 2 tone forţă, care este 
montată pe un tractor U.T.B. 
650. Instalaţia prezintă avanta
jul că are şi alte utilizări: ea 
dispune de un generator pentru 
sudură electrică precum şi de 
un dispozitiv de tractare pen
tru remorci. Noua instalaţie a 
fost proiectată şi executată în 
cadrul întreprinderii. Ea este 
adeovată condiţiilor de lucru de 
pe şantier, rezolvînd operaţii de 
încărcare precum şi de trans
port uzinal. Este o instalaţie 
modernă, uşor de mînuit, care 
înlocuieşte munca a 10 oameni.

A. ZSOMBORY coresp.

Prin munca 
patriotică 
a poplăcenilor

Cetăţenii din circumscripţiile 
electorale numărul 3, 6, 15, 36 
şi 39, ale comunei suburbane 
Poplaca au curăţit şi reparat 
prin muncă patriotică, şase fîn- 
tîni publice. De asemenea, cu 
material din resurse locale au 
reconstruit numeroase pavaje de 
străzi şi trotuare.

Valoarea totală a muncii pres
tate în acest an la împrăştierea 
balastului, la curăţirea şanţuri
lor, fîntînilor, întreţinerea stră
zilor şi trotuarelor se ridică la 
81 900 lei.

i
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Vizita în România 
a preşedintelui 

federal al 
Republicii Austria 

FRANZ JONAS
In municipiul Sibiu

Plecarea delegaţiei 
române la sesiunea

(Urmare din pag. I)

flă costume, ţesături, obiecte cas
nice, ceramică, caracteristice sudu
lui Transilvaniei, nordului Olteni
ei, Munteniei şi altor zone de pe 
versantul sudic al Carpaţilor. In 
continuare, sínt parcurse sălile 
care adăpostesc numeroase lucrări 
originale semnate de pictori apar- 
ţinînd şcolilor flamandă, olandeză, 
austriacă, germană, italiană şi alte 
picturi valoroase identificate, în 
ultimii ani, de specialiştii muzeu
lui. Oaspeţii se opresc, apoi, în fa
ţa unor lucrări ale marilor pictori 
români — Grigorescu, Andreescu, 
Luchian şi alţi maeştri ai penelu
lui.

La sfîrşitul vizitei, preşedintele 
Franz Jonas a exprimat cuvinte de 
laudă şi preţuire la adresa intere
santelor colecţii ale muzeului, a 
cercetătorilor români, care se în
grijesc să, păstreze şi să îmbogă
ţească fondul artistic al acestei 
vestite şi valoroase instituţii de 

„cultură a Sibiului şi a semnat în 
cartea de onoare a muzeului.

Preşedintelui federal i-au fost 
tnmînate volume şi publicaţii de

artă, istorie şi etnografie ale mu
zeului.

La amiază, preşedintele Comite
tului Executiv al Consiliului popu
lar al judeţului Sibiu, Richard 
Winter, a oferit un dejun în o- 
noarea preşedintelui federal al Re
publicii Austria, Franz Jonas. In 
timpul dejunului, care s-a desfă
şurat într-o atmosferă cordială, 
preşedintele Consiliului popular ju
deţean şi preşedintele federal al 
Republicii Austria au toastat pen
tru dezvoltarea relaţiilor de prie
tenie româno-austriece.

In timpul vizitei la Sibiu, popu
laţia oraşului, exprimînd senti
mentele de prietenie şi stimă pe 
care poporul nostru le nutreşte fa
ţă de poporul austriac, a salutat cu 
căldură pé preşedintele federal al 
Republicii Austria. Preşedintele 
Franz Jonas a răspuns cordial ma
nifestaţiilor de simpatie făcută de 
cetăţenii Sibiului.

După-amiază, preşedintele fede
ral al Republicii Austria, Franz 
Jonas, şi persoanele oficiale româ
ne şi austriece au părăsit Sibiul cu 
un tren special, îndreptîndu-se 
spre Cluj.

Continuarea vizitei 
la Cluj

Dopă ce a străbătut pitorescul 
peisaj al podişului transilvănean, 
trenul special soseşte la Cluj. In 
Sntîmpinarea preşedintelui federal 
al Republicii Austria, Franz Jonas, 
au venit Clement Rusu, vicepre
şedinte al Consiliului popular ju
deţean, Remus Bucşa, primarul 
municipiului Cluj, şi alte oficiali
tăţi locale. Pe peronul gării, nu
meroşi clujeni au urat înaltului 
oaspete un călduros „Bun venit“.

Preşedintele Franz Jonas, îm
preună cu vicepreşedintele Consi
liului de Stat, Manea Mănescu iau 
loc într-o maşină deschisă şi, în
soţiţi de persoanele oficiale loca
le, fac o scurtă vizită în oraş. Pe 
principalele artere ale Clujului, 
mii de cetăţeni salută cu deose
bită simpatie pe şeful statului aus
triac. In Piaţa Libertăţii se face un 
scurt popas pentru a se vizita Ca
tedrala catolică.

Coloana oficială se îndreaptă 
spre modernul cartier de locuinţe 
Gheorgheni. Preşedintele federal 
este informat că în acest cartier, 
cel mai mare al oraşului, au fost 
ridicate în ultimii ani 8 000 de 
apartamente.

Cu un avion special, preşedin
tele federal şi persoanele oficiale 
române şi austriece s-au îndrep
tat spre Suceava.

In timpul călătoriei, discutînd 
cu ziariştii români şi austrieci, ca
re îl însoţesc, preşedintele Franz 
Jonas şi-a exprimat deosebita sa
tisfacţie pentru căldura cu care a 
fost întîmpinat pretutindeni.

„Impresiile mele sínt atît de bu
ne, de puternice — a spus preşe
dintele federal — incit cu greu 
găsesc cuvinte să le exprim“.

Sosirea la
Pe aeroportul Suceava au ve

nit pentru a-1 saluta pe preşedin
tele Franz Jonas şi pe ceilalţi oas
peţi Emil Bobu, preşedintele Con
siliului popular judeţean, şi alte 
persoane oficiale, un mare număr 
de locuitori ai Sucevei.

De la aeroport, coloana oficia
lă se îndreaptă spre reşedinţa 
rezervată înaltului oaspete. în 
drum, populaţia Sucevei a salutat 
cu multă prietenie pe şeful statu
lui austriac.

Programul zilei de luni a vizitei 
preşedintelui federal al Republicii 
Austria se încheie cu un dineu o- 
ficial oferit în onoarea sa de pre
şedintele Consiliului popular ju
deţean, Emil Bobu.

In timpul dineului, desfăşurat 
într-o atmosferă cordială, s-a 
toastat pentru prietenia şi cola
borarea dintre cele două popoare.

(Agerpres)

Duminică a plecat la New York 
ministrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România. Cor- 
neliu Mănescu, care va conduce 
delegaţia română la sesiunea a 
XXIV-’a a Adunării Generale a 
Organizaţiei Naţiunilor Unite.

Din delegaţie fac parte Mircea 
Maliţa, adjunct al ministrului afa
cerilor externe, Gheorghe Diaco- 
nescu, reprezentantul permanent al 
Republicii Socialiste România la 
O.N.U., Cornel Bogdan, ambasado
rul Republicii Socialiste România 
în Statele Unite ale. Americii, şi

Miliai Levente, membru al Comi
siei de politică externă a Marii 
Adunări Naţionale, directorul In
stitutului de cercetări economice.  ̂

Membrii supleanţi ai delegaţiei 
sínt: conferenţiar universitar Zoe 
Dumitrescu-Buşulenga, vicepreşe
dintă a Consiliului Naţional al Fe
meilor, Constantin Ene, director în 
Ministerul Afacerilor Externe, Ion 
Duma, consilier la Misiunea per
manentă a Republicii Socialiste 
România la O.N.U., şi Gheorghe 
Secarin. consilier juridic in Minis
terul Afacerilor Externe.

ÎNTREVEDERE
CORNELII) MĂNESCU -  Ü THftNT

New York 15. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie trans
mite: Luni după-amiază, Corneliu 
Mănescu, ministru al afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste Ro
mânia, şeful delegaţiei' române la 
cea de-a XXIV-a sesiune a Adună
rii Generale a O.N.U., a făcut o 
vizită secretarului general al Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite, U Thant, 
la sediul său din clădirea secreta
riatului O.N.U. din New York.

In cadrul întrevederii prilejuite

de această vizită a avut loc un 
util schimb de păreri asupra unei 
serii de probleme importante aflate 
pe agenda actualei sesiuni a A- 
dunării Generale a O.N.U., pe li
nia întăririi rolului conferit de 
Carta acestui important for inter
naţional, a cărui menire primor
dială este vegherea asupra menţi
nerii păcii şi securităţii mondiale.

întrevederea s-a desfăşurat în
tr-o atmosferă de cordialitate.

R, F. a Germaniei

Greva dm Ki
Bonn 15 (Agerpres). — Valul de 

greve care a cuprins R.F. a Ger
maniei săptămîna trecută a con
tinuat luni cu greva celor 8 mii 
de muncitori ai şantierelor nava
le din Kiel, care revendică majo
rarea salariilor la nivelul celor 
primite de colegii lor din alte ora
şe ale ţării.

In urmă cu cîteva zile se aflau, 
de asemenea, în grevă metalurgiş- 
tii şi minerii din bazinul Ruhr. 
Succesul obţinut de aceştia în ce 
priveşte majorarea salariilor a de

terminat însă şi alte categorii de 
angajaţi să ceară încheierea unor 
noi contracte colective de muncă, 
înainte de expirarea acelora actual
mente în vigoare.

Preşedintele Federaţiei sindica
telor vest-germane, Heinz Vetter, 
a declarat în legătură cu actualele 
greve că ele vor putea fi prevenite 
în viitor dacă reprezentanţii sindi
catelor vor cădea de acord cu pa
tronatul asupra încheierii noilor 
contracte colective.

SEUL

Manifestaţii împotriva 
candidaturii lui Pak Cijan Hi

Seul 15 (Agerpres). — Peste 
2 000 de studenţi sud-coreeni au 
participat la demonstraţiile ce au 
avut loc luni la Seul, în semn de 
protest faţă de adoptarea, în ca
drul aşa-zisei Adunări Naţionale, 
a unui amendament la constituţie, 
în baza căruia liderul administra
ţiei sud-coreene, Pak Cijan Hi, va 
putea candida pentru a treia oa
ră la alegerile prezidenţiale.

Manifestanţii au străbătut stră
zile Seulului, scandind lozinci prin 
care condamnau regimul dictato
rial din Coreea de sud. Forţele 
poliţieneşti mobilizate de autorită
ţi au făcut uz de gaze lacrimoge
ne pentru a dispersa demonstran
ţii.

Adoptarea amendamentului con
stituţional a provocat, totodată, vii 
proteste în rîndul opoziţiei. Se ştie 
că amendamentul a fost supus la

vot în cursul unei reuniuni secre
te a „parlamentului“ de la Seul, 
la care au luat parte numai de
putaţii partidului de guvernămînt, 
iar reprezentanţii opoziţiei nici nu 
au fost informaţi asupra reuniunii. 
Un purtător de cuvînt al opoziţi
ei a anunţat că aceasta va lansa 
o vastă campanie împotriva a- 
mendamentului „constituţional“ 
înaintea referendumului pe care 
administraţia sud-coreeană inten
ţionează să-l organizeze luna vii
toare.

L u c r ă r i l e  c e l e i  d e - a  
2 4 - a  s e s i u n i  a  O .  N . U .

New York 15. — Coresponden
tul Agerpres. C. Alexandroaie, 
transmite: Astăzi încep lucrările 
celei de-a 24-a sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U Toate delegaţiile 
celor 126 de state membre ale a- 
cestui înalt for internaţional au so
sit la New York cu cîteva zile 
înainte de ziua deschiderii oficiale 
a lucrărilor planificate pentru as
tăzi la ora 21,00, ora Bucureştiu- 
lui. Circa ICO de delegaţii, printre 
care şi cea a Republicii Socialiste 
România, sínt conduse de miniştri 
de externe, fapt care oglindeşte 
elocvent importanţa pe care sta
tele membre o acordă O.N.U. Şi-au 
mai anunţat sosirea mai mulţi şefi 
de state, prim-miniştri şi vicepre
mier i.

Intrucît actuala sesiune are loc 
la numai un an înaintea sărbători
rii unui sfert de secol de la crea
rea Organizaţiei Naţiunilor Unite, 
obseivatorii diplomatici de la 
O.N.U. apreciază că lucrările în
tregii sesiuni vor purta amprenta 
acestei mari aniversări. Ei antici
pează un curent în direcţia conju
gării eforturilor delegaţiilor spre 
crearea climatului propice desfăşu
rării sesiunii jubiliare din toamna 
anului 1970. Acest fapt este clar 
oglindit de prezenţa pe ordinea de 
zi a actualei sesiuni a unui număr 
de 102 puncte. în majoritatea lor, 
aceste puncte, circa 80, sínt pro
bleme de fond privind pacea şi 
securitatea internaţională, dezvol
tarea relaţiilor economice, tehnice 
şi ştiinţifice între statele marii co
munităţi mondiale, lupta împotriva 
ultimelor rămăşiţe ale colonialis
mului, probleme cu caracter juri
dic internaţional, probleme social- 
umanitare, culturale etc.

Prima mare categorie de probleme 
înscrisă pe ordinea de zi o formează, 
ca şi în anii precedenţi, chestiu
nile pendinte de dezarmarea gene
rală şi totală, pe marginea cărora 
se vor prezenta două rapoarte, pri
mul de către conferinţa pentru 
dezarmare de la Geneva, iar al 
doilea de către secretarul general 
al O.N.U., U Thant. In aceeaşi ca
tegorie se înscriu punctele privind 
necesitatea urgentă a suspendării 
experinţelor cu arma nucleară şi 
termonucleară şi transpunerea în 
practică a concluziilor conferinţei 
statelor neposesoare de arme nu
cleare.

Necesitatea urgentă a stingerii 
focarului de război din Orientul

Mijlociu va forma şi anul acesta 
obiectul unor ample dezbateri atît 
în cadrul discuţiilor de politică ge
nerală din plenara adunării, cit şi 
în cele din Consiliul de Securitate.

Lichidarea definitivă a ultimelor 
rămăşiţe ale colonialismului, apart
heidul, rasismul şi încălcarea fla
grantă a drepturilor elementare 
ale omului formează o a doua ma
re categorie de probleme înscrisă 
pe agenda sesiunii. Dat fiind fap
tul că anul viitor O.N.U. va ani
versa un deceniu de la elaborarea 
„Declaraţiei privind acordarea in
dependenţei tuturor ţărilor şi po
poarelor coloniale“, observatorii di
plomatici anticipează o intensifica
re a eforturilor în cadrul acestei 
sesiuni pentru ducerea la înde
plinire a prevederilor acestui im
portant document. Este de prevă
zut o ofensivă diplomatică împo
triva ultimelor bastioane ale colo
nialismului, ofensivă care vizează 
direct Republica Sud-Afrieană. 
Rhodesia. Spania şi Portugalia, 
precum şi pe acele puteri care 
sprijină aceste ţări şi îşi bazează 
politica lor colonialistă şi de sfi
dare a rezoluţiilor O.N.U.

Ca şi în anii trecuţi, problema 
întăririi rolului şi eficienţei O.N.U. 
prin lichidarea unor anacronisme 
cum este nerecunoaşterea drepturi
lor legitime ale Republicii Populare 
Chineze în cadrul O.N.U., va for
ma obiectul unor vii dezbateri în 
baza punctului pe această temă, 
înscris pe ordinea de zi de un grup 
de 14 state, printre care şi Repu
blica Socialistă România.

Pe ordinea de zi a sesiunii mai 
figurează un important grup de 
probleme legate de actuala confi
guraţie disproporţionată a econo
miei mondiale, în care se accen
tuează an de an decalajul între 
ţările dezvoltate din punct de ve
dere industrial şi ţările în curs de 
dezvoltare.

Concluzia principală ce se des
prinde atît din analiza problema
ticii agendei acestei sesiunii, cit şi 
din aprecierile unor cercuri diplo
matice şi de presă de la O.N.U. 
este că atît actuala sesiune, cit şl 
întregul an 1969—1970 vor marca 
o intensificare a eforturilor state
lor în direcţia negocierii unor pro
bleme majore rămase în suspensie. 
din anii trecuţi.

Sărbătorirea 
ziarului „L'ünita“

Corespondentul Agerpres, 
Giorgio Pastore, transmite: Zeci 
de mii de persoane au partici
pat duminică, la Livorno, la 
tradiţionala sărbătoare a ziaru
lui „L’Unita“, organul Partidu
lui Comunist Italian. Anul aces
ta. festivităţile s-au desfăşurat 
sub lozinca unităţii în lupta 
pentru pace, împotriva impe
rialismului, pentru democraţie 
în societatea italiană contempo
rană.

In încheierea manifestărilor, 
care au durat o săptămînă, pes
te 70 000 de persoane, venite 
din întreaga ţară, au asistat la 
mitingul la care au luat cu- 
vîntul Luigi Longo, secretar ge
neral al P.C.I. şi Giorgio A- 
mendola, membru al Direcţiu
nii P.C.I.

COMENTARIU

Progrese
economiei indiene

De dimensiunile unui conti
nent şi cu o populaţie a cărei 
creştere este covîrşitoare (200 
de milioane faţă de anul 1941), 
India are de făcut faţă astăzi, 
înlr-o măsură mai mare decit 
alte ţări în curs de dezvoltare, 
unor probleme economice nume
roase, extrem de dificile şi com
plexe. De la statutul de ţară a- 
gricolă (aproape 70 la sută din 
populaţie trăieşte încă în mediul 
rural) India se află în prezent 
într-un proces intens de indus
trializare. Acest dificil efort a 
fost încununat în ultimii ani de 
o serie de rezultate incontesta
bile.

în special construcţia de ma
şini şi industria chimică au 
cunoscut progrese importante. 
Registrul produselor primei ra
muri, dacă luăm ca termen de 
comparaţie chiar şi o perioadă 
mai apropiată, este impresio
nant, el incluzînd, printre alte
le, echipament pentru fabrici de 
produse textile, zahăr, ciment 
şi hîrtie, nave comerciale şi mi
litare, avioane, locomotive şi 
automobile, aparate de radio şi 
de televiziune. India produce 
astăzi, de asemenea, întreg e- 
chipamentul necesar producerii 
şi transmiterii energiei electri
ce, fapt care a permis elimi
narea completă a importului în 
programul masiv de electrifica
re a ţării.

In domeniul fizicii nucleare, 
India se numără printre puţi
nele ţări ale lumii capabile 
să-şi construiască proprii reac
tor! atomici. Pentru construirea 
primelor două centrale atomo- 
electrice ale ţării s-a apelat la 
firme străine. Experienţa acu
mulată şi progresele de ansam
blu ale economiei au făcut însă

ea realizarea, în momentul de 
faţă, a celei de-a treia centra
le atomoelectrice să se poată fa
ce în întregime prin mijloace 
proprii. .

La aceste succese a contribuit 
şi sporirea numărului cadrelor 
specializate. De la proclamarea 

. independenţei, institutele indie
ne au fost absolvite, de exem
plu, de peste 100 000 de ingi
neri. In acelaşi timp, industria 
indiană a absorbit numeroase 
cadre pregătite în străinătate. 
Toate acestea au creat condiţii 
pentru aplicarea în industrie a 
tehnologiei celei mai avansate.

Construirea a numeroase o- 
biective industriale (aproxima
tiv 30 000 în ultimii 20 de ani) 
şi extinderea celor vechi au a- 
vut ca rezultat o diversificare 
importantă a producţiei. Spe
cialiştii indieni sínt în prezent 
capabili să construiască uzine 
chimice, rafinării petroliere, 
complexe siderurgice şi alte o- 
biective de acest fel.

Rezultate notabile au fost 
realizate şi în domeniul indus
triei chimice. Şi aici, catalogul 
produselor s-a îmbogăţit con
tinuu în ultimii ani, el cuprin- 
zînd astăzi, printre altele, me
dicamente, detergenţi sintetici, 
nailon, sodă caustică, acid sul
furic, îngrăşăminte. A cunoscut 
o dezvoltare sensibilă, de ase
menea, industria petrochimică.

O măsură pozitivă în cadrul 
acestui proces, aprobată cu căl
dură de opinia publică, a fost 
naţionalizarea principalelor 14 
bănci ale ţării, care a creat con
diţii pentru accelerarea acordă
rii creditelor în domeniile cheie 
pentru impulsionarea exportu
rilor şi încurajarea de noi in
vestiţii.

ŢINTEA CONSTANTIN

Cartier nou în Viena

C O O R D O N A T E
•  CALEA MARITIMA INTRE PORTURILE DE PE COASTA 

ATLANTICA a Statelor Unite şi bogatele zăcăminte de ţiţei din Alaska şi 
fost deschisă. Petrolierul gigant „Manhattan“, transformat în spărgător 
de gheaţă şi trimis spre Alaska prin punctul cel mai nordic al conti
nentului american, a reuşit să forţeze gheţurile, după zece zile de luptă, 
şi a atins marea liberă.

Nava, după ce a fost blocată de mai multe ori de gheţurile din strîm- 
toarea Mc Lure, la nord de Insula Banks, a fost obligată să-şi schimbe 
ruta, şi să aleagă un drum mai lung, dar mai puţin dificil, la sud de 
această insulă.

„Manhattan“ va ajunge la destinaţie într-o săptămînă, trecînd prin 
Marea Beaufort, o mare liberă de banchize.

O MINISTRUL BRITANIC AL 
TEHNOLOGIEI Anthony Wed
gwood Benn, a sosit la Budapesta 
într-o vizită la invitaţia guvernu
lui ungar.

La sosire, ministrul britanic a 
declarat că în cursul vizitei sale 
vor fi analizate rezultatele colabo
rării celor două ţări în domeniul 
tehnic şi căutate domeniile în care 
există posibilităţi de extindere a 
acestei colaborări.

A REIZBUCMREA INCIDEN
TELOR DINTRE POPULAŢIA 
CATOLICA ŞI CEA PROTES
TANTA IN IRLANDA DE NORD,
precum şi uciderea unui militar 
britanic din corpul expediţionar a 
determinat guvernul britanic să 
trimită noi trupe în Ulster. In 
cursul zilei de duminică au sosit 
la Belfast alţi 180 de soldaţi bri
tanici, urmînd ca un nou contin
gent de 320 de soldaţi să fie pus

la dispoziţia autorităţilor militare 
nord irlandeze pînă miercuri. Un 
purtător de cuvînt britanic a men
ţionat că pînă la sfîrşitul acestei 
săptămîni efectivul trupelor brita
nice, aflate în Irlanda de Nord, se 
va ridica la 7 000 de soldaţi.

•  IN CURSUL UNEI CON
VORBIRI cu directorul Organiza
ţiei catolice „Caritas“, liderul bia- 
frez Ojukwu a confirmat că a res
pins acordul încheiat între Comi
tetul Internaţional al Crucii Roşii 
şi guvernul federal privind relua
rea zborurilor zilnice către Bia- 
fra. Generalul Ojukwu a explicat 
că acest acord prevede efectuarea 
operaţiunilor de ajutorare chiar în 
zona unde se desfăşoară acţiunile 
militare — ceea ce constituie un 
fapt inacceptabil.

•  PRIMUL FESTIVAL MON
DIAL DE PANTOMIMA s-a des

chis duminică seara la Praga. La 
spectacolul inaugurat şi-a dat con
cursul cunoscutul artist francez 
Marcel Marceau şi artistul ceh 
Ladislav Fialka. Festivalul se va 
încheia la 28 septembrie.

•  PREŞEDINTELE BRAZILIEI, 
COSTA E SILVA, continuă să fie 
parţial paralizat şi prezintă grave 
dificultăţi în vorbire — se arată 
într-un buletin al sănătăţii publi
cat duminică seara la Rio de Ja
neiro. Starea generală a sănătăţii 
preşedintelui se arată de asemenea 
în buletin rămîne satisfăcătoare şi 
se observă o oarecare ameliorare.

•  O DATA CU TRANSPLAN
TUL DE INIMA al cărui pacient a 
fost pilotul Herman Joslyn, la spi
talul din Stanford, statul Califor
nia, au fost efectuate două operaţii 
de transplantare a rinichilor. Cei 
doi pacienţi cărora li s-au trans
plantat rinichi sínt Robert Green, 
în vîrstă de 22 de ani, şi James 
Santos, în vîrstă de 49 de an i.. 
Atît inima transplantată lui Joslyn 
cit şi rinichii transplantaţi lui

Green şi Santos au fost luaţi de 
Ia un individ a cărui identitate na 
a fost dezvăluită.

•  FORŢELE BIAFREZE AU
RESPINS UN PUTERNIC ATAC 
NIGERIAN într-o regiune situată 
la aproximativ 60 km sud-vest de 
Owerri, anunţă postul de radio 
biafrez. Aviaţia federală şi-a con
tinuat totodată raidurile de bom
bardament în diverse puncte ale 
teritoriului biafrez. Postul de ra
dio acuză pe nigerieni de a fi pro
dus, în cursul acestor atacuri, nu
meroase victime în rîndul popu
laţiei civile.

•  JOSEPH LUNS, MINISTRUL 
DE EXTERNE AL OLANDEI şi
preşedintele în exerciţiu al Consi
liului Ministerial al Pieţii comune, 
a anunţat luni că Republica Arabă 
Unită doreşte iniţierea unor trata
tive cu C.E.E. în vederea încheierii 
cu aceasta a unui acord preferen
ţial. Ministrul olandez a declarat 
că i-a fost adresată o astfel de 
cerere din partea egipteană la sfîr
şitul săptămînii trecute.

O ASTĂZI SOSEŞTE LA CAIRO Bahjat Al Talhouni, primul mi
nistru al Iordaniei. In afara con orbirilor pe care el le va avea cu factori 
de răspundere ai R.A.U., Talhouni este, după cum anunţă agenţia 
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